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Δραστηριότητες Διοίκησης 

Νέο Διοικητικό Συμβούλιο Επιμελητηρίου Καβάλας 

Το Επιμελητήριο Καβάλας σας ενημερώνει, ότι μετά τη καταμέτρηση των ψηφοδελτίων και την ολοκλήρωση 
της εκλογικής διαδικασίας της 24ης- 25ης - 27ης Νοεμβρίου 2024, εκλέγονται στο νέο Διοικητικό Συμβούλιο του 
Φορέα: 

1. ΒΑΦΕΙΔΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΤΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ 
2. ΚΑΡΑΜΠΟΥΡΝΙΩΤΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΤΟΥ ΑΝΔΡΕΑ 
3. ΚΑΦΕΤΖΗΣ ΑΔΑΜ ΤΟΥ ΧΡΗΣΤΟΥ      
4. ΚΕΧΑΓΙΑΣ  ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΤΟΥ ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ 
5. ΚΟΥΡΕΛΗΣ ΣΤΕΦΑΝΟΣ ΤΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΥ 
6. ΚΟΥΤΡΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΤΟΥ ΑΡΙΣΤΕΙΔΗ  
7. ΜΠΙΛΙΑΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ  ΤΟΥ ΖΑΦΕΙΡΙΟΥ  
8. ΜΠΟΥΡΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΤΟΥ ΑΝΕΣΤΗ 
9. ΠΑΝΑΓΙΩΤΙΔΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΤΟΥ ΣΑΒΒΑ       
10. ΠΑΠΑΔΑΚΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ ΤΟΥ ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ       
11. ΠΑΠΑΪΩΑΝΝΟΥ ΧΡΙΣΤΟΦΟΡΟΣ ΤΟΥ ΙΩΑΝΝΗ 
12. ΠΑΤΣΙΛΑΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ ΤΟΥ ΘΕΟΔΩΡΟΥ 
13. ΠΕΝΤΑΖΙΔΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΟΥ ΙΩΑΝΝΗ 
14. ΠΡΟΚΟΠΙΟΥ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΤΟΥ ΣΑΡΑΝΤΗ 
15. ΣΑΡΡΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΤΟΥ ΜΙΧΑΗΛ        
16. ΣΕΪΤΑΝΙΔΗΣ ΧΑΡΙΛΑΟΣ ΤΟΥ ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ 
17. ΤΕΡΠΟΥΙΚΙΔΗΣ ΑΒΡΑΑΜ ΤΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΥ 
18. ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΤΟΥ ΠΑΡΑΣΧΟΥ 
19. ΦΙΛΟΣΟΓΛΟΥ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΤΟΥ ΙΩΑΝΝΗ 
20. ΧΑΤΖΗΓΕΡΑΚΟΥΔΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ ΤΟΥ ΙΩΑΝΝΗ 
21. ΧΑΤΖΗΧΡΗΣΤΟΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΤΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΥ 

  
«Σύνθεση νέας Διοικητικής Επιτροπής»  
Πρόεδρος: ΙΩΑΝΝΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΙΔΗΣ  
Α΄ Αντιπρόεδρος: ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΧΑΤΖΗΧΡΗΣΤΟΣ  
Β΄ Αντιπρόεδρος: ΑΔΑΜ ΚΑΦΕΤΖΗΣ  
Γενικός Γραμματέας: ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΒΑΦΕΙΔΗΣ  
Οικονομικός Επόπτης: ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΟΥΤΡΑΣ  
Υπεύθυνος Συμβουλευτικής Υποστήριξης Επιχειρήσεων: ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΦΙΛΟΣΟΓΛΟΥ  
Υπεύθυνος Γ.Ε.ΜΗ. και Εξυπηρέτησης Επιχειρήσεων: ΧΡΙΣΤΟΦΟΡΟΣ ΠΑΠΑΪΩΑΝΝΟΥ  
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Συνάντηση του Περιφερειάρχη κ. Χριστόδουλου Τοψίδη με τους προέδρους των Επιμελητηρίων 
Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης 

Για την προώθηση της επιχειρηματικότητας και την ενίσχυση της οικονομικής ανάπτυξης στην Περιφέρεια 
Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης, 
συζήτησαν  ο Περιφερειάρχης 
Χριστόδουλος Τοψίδης με τους 
προέδρους των Επιμελητηρίων. Στη 
συνάντηση, στην έδρα της 
Περιφέρειας στην Κομοτηνή, 
παρέστησαν οι πρόεδροι 
Επιμελητηρίου Καβάλας Γιάννης 
Παναγιωτίδης, Επιμελητηρίου 
Δράμας Στέφανος Γεωργιάδης, 
Επιμελητηρίου Ξάνθης Μαριάνθη 
Μαλλιαρουδάκη, Εμπορικού και 
Βιομηχανικού Επιμελητηρίου 
Ροδόπης Νίκος Αγγελίδης, 
Επαγγελματικού και Βιοτεχνικού 

Επιμελητηρίου Ροδόπης Θεόδωρος Σαββάκης και ο αντιπρόεδρος του Επιμελητηρίου Δράμας Ευστράτιος 
Σταυρόπουλος. 

Η αναγκαιότητα και οι τρόποι στήριξης των τοπικών επιχειρήσεων, τα χρηματοδοτικά εργαλεία και ευκαιρίες, 
προτάσεις για προγράμματα που να ανταποκρίνονται στις ανάγκες της αγοράς εργασίας, όπως και η 
βελτίωση και ανάπτυξη υποδομών, που διευκολύνουν τις επιχειρηματικές δραστηριότητες, αποτέλεσαν τη 
θεματολογία της συνάντησης και συζήτησης που είχαν μεταξύ τους οι πρόεδροι των Επιμελητηρίων της 
Περιφέρειας με τον Περιφερειάρχη Ανατολικής Μακεδονίας Θράκης και ταυτόχρονα πρόεδρος του 
Επιμελητηρίου Έβρου, Χριστόδουλο Τοψίδη. 

 

Η συνάντηση που πραγματοποιήθηκε, στην έδρα της ΠΑΜΘ την Τετάρτη 18 Δεκεμβρίου, είχε ως βασικό 
στόχο, μέσα από την κατάθεση των καταγεγραμμένων αναγκών και προβλημάτων, τη διαμόρφωση ενός 
στρατηγικού σχεδιασμού προκειμένου να οδηγήσει σε περιφερειακό επίπεδο στην ανάπτυξη του 
επιχειρηματικού περιβάλλοντος.  

Τέλος, οι πρόεδροι των Επιμελητηρίων μετέφεραν στον Περιφερειάρχη τις ανάγκες και τα προβλήματα που 
αντιμετωπίζουν οι επιχειρήσεις, προκειμένου να διαμορφωθούν στρατηγικές και πολιτικές που θα 
συμβάλλουν στην ανάπτυξη του επιχειρηματικού περιβάλλοντος στην Ανατολική Μακεδονία και Θράκη. 
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Βραβεύτηκαν οι καλύτερες χριστουγεννιάτικες βιτρίνες στη Χρυσούπολη 

Με επιτυχία ολοκληρώθηκε το Σάββατο 28/12/24 η πρώτη διοργάνωση βράβευσης της καλύτερης 
χριστουγεννιάτικης βιτρίνας του Εμπορικού Συλλόγου Χρυσούπολης. 

Η κριτική επιτροπή, αποτελούμενη από τον 
Πρόεδρο του Επιμελητηρίου, Γιάννη 
Παναγιωτίδη, τον Πρόεδρο της Ομοσπονδίας, 
Θόδωρο Χατζηχρήστο, την Αντιδήμαρχο Ειρήνη 
Αβενίδου ως εκπρόσωπο του Δήμου και την 
Πρόεδρο του Εμπορικού Συλλόγου, Κατερίνα 
Νούση, αξιολόγησε τις χριστουγεννιάτικες 
διακοσμήσεις σε 48 καταστήματα-μέλη του 
Συλλόγου. 

 

Μετά την αξιολόγηση, η επιτροπή ανέδειξε τα τρία καλύτερα στολισμένα καταστήματα της πόλης, τα οποία 
βραβεύτηκαν ως εξής: 

1ο Βραβείο: Καφενείο Καραβανά, Μαρία – Έπαθλο 300€. 

2ο Βραβείο: Νταλάκου Τόνια, Μπεμπεντά – Έπαθλο 200€. 

3ο Βραβείο: Φιρφιλού Μελίνα, Πιπεράκη – Έπαθλο 100€. 

Οι κυρίες που διακρίθηκαν αποφάσισαν να δωρίσουν τα 
έπαθλά τους για τη στήριξη του μικρού Πετράκη, ο οποίος 
χρειάζεται επείγουσα χειρουργική επέμβαση. 
Συγχαρητήρια στους νικητές και σε όλους τους 
συμμετέχοντες για τη συμβολή τους στη γιορτινή 
ατμόσφαιρα της πόλης μας, καθώς και για την αξιέπαινη 
πράξη αλληλεγγύης! 
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Συνάντηση του νέου προέδρου του Επιμελητηρίου Καβάλας με τον Δήμαρχο Θάσου 

Πρώτη επίσκεψη του Γιάννη 
Παναγιωτίδη στη Θάσο λίγες μέρες 
μετά την εκλογή του ως πρόεδρος του 
Επιμελητηρίου 

Την Παρασκευή 29 Νοεμβρίου 2024 
επισκέφθηκε τη Θάσο και τον 
Δήμαρχο, Ελευθέριο Κυριακίδη, ο 
νεοεκλεγείς πρόεδρος του 
Διοικητικού Συμβουλίου του 
Επιμελητηρίου Καβάλας, Γιάννης 
Παναγιωτίδης, συνοδευόμενος από 
το νεοεκλεγέν μέλος του Συμβουλίου 

στο Τουριστικό Τμήμα, Αναστάσιο Μπίλια. 

Στην συνάντηση, η οποία πραγματοποιήθηκε στο γραφείο του Δημάρχου Θάσου, συμμετείχαν επίσης ο 
Αντιδήμαρχος Τεχνικών Υπηρεσιών, Σταύρος Τσολάκης, ο Αντιδήμαρχος Τουρισμού, Ιωάννης Μαρκιανός, ο 
προέδρος του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου Θάσου, Δημήτριος Μανίτσας, ο πρόεδρος της «Θάσος Δημοτική 
Α.Ε», Δημήτριος Μαριός και η εκπρόσωπος του Δήμου Θάσου στον Οργανισμό Τουρισμού Θάσου, Λαμπρινή 
Φωκά. 

Κατά τη συνάντηση η οποία πραγματοποιήθηκε σε θερμό κλίμα, συζητήθηκαν θέματα συνεργασίας του 
Δήμου Θάσου με τη νέα Διοίκηση του Επιμελητηρίου Καβάλας προς όφελος των επαγγελματιών και 
επιχειρηματιών του τόπου. 

Μετά το πέρας της συνάντησης, ο Δήμαρχος Θάσου δήλωσε τα εξής: «Ευχαριστούμε τον νέο πρόεδρο για την 
επίσκεψή του στη Θάσο σε τόσο σύντομο χρονικό διάστημα από την εκλογή του και για το έντονο ενδιαφέρον 
του για τον τόπο μας. Εκφράσαμε και δια ζώσης τα θερμά μας συγχαρητήρια στον νέο πρόεδρο του 
Επιμελητηρίου Καβάλας, Ιωάννη Παναγιωτίδη και του ευχηθήκαμε για καλή δύναμη στα νέα του καθήκοντα. 
Δεσμευτήκαμε από κοινού για την συνεχή και αγαστή συνεργασία μεταξύ του Δήμου Θάσου και του 
Επιμελητηρίου Καβάλας προς όφελος των επαγγελματιών και επιχειρηματιών του τόπου μας». 
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Εθιμοτυπική επίσκεψη του νέου Προέδρου του Επιμελητηρίου Καβάλας, Γιάννη Παναγιωτίδη, στο 
Δημαρχείο Καβάλας 

 

Ο Δήμαρχος Καβάλας, Θόδωρος 
Μουριάδης, συναντήθηκε το πρωί 
της Τετάρτης 18 Δεκεμβρίου, στο 
γραφείο του, με το νέο Πρόεδρο του 
Επιμελητηρίου Καβάλας, Γιάννη 
Παναγιωτίδη. 

Κατά τη διάρκεια της συνάντησης, 
που είχε εθιμοτυπικό χαρακτήρα, ο κ. 
Μουριάδης ευχήθηκε καλή θητεία 
στον καλεσμένο του και ανανέωσε το 
ραντεβού τους για μετά τις γιορτές 
των Χριστουγέννων, προκειμένου να 
συζητήσουν το περιεχόμενο της 
συνεργασίας των δύο φορέων. 
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ΕΦΕΤ : Ενημέρωση για διεξαγωγή εξετάσεων χειριστών τροφίμων που έχουν 
παρακολουθήσει εκπαιδευτικά προγράμματα Υγιεινής και Ασφάλειας Τροφίμων 
Επιπέδου-1 

Σας γνωρίζουμε ότι σε εφαρμογή της υπ’ αριθ. 14708/2007 ΥΑ, με την υπ’ αριθ. 3 απόφαση του Δ.Σ. του 
ΕΦΕΤ, οι εξετάσεις αξιολόγησης των καταρτισθέντων από τους φορείς υλοποίησης προγραμμάτων Υγιεινής 
και Ασφάλειας Τροφίμων Επιπέδου-1, θα πραγματοποιούνται στο εξής μέσω ηλεκτρονικής εφαρμογής 
εξέτασης (e-exam).  

Για την συμμετοχή των καταρτισθέντων στις εξετάσεις e-exam, ο ΕΦΕΤ θα αποστείλει σε κάθε φορέα 
υλοποίησης, σχετική ειδοποίηση στην οποία θα περιγράφονται αναλυτικά οι όροι και οι προϋποθέσεις 
συμμετοχής στις εξετάσεις καθώς και η διαδικασία υλοποίησής τους. Μετά την παραλαβή της σχετικής 
ειδοποίησης οι φορείς υλοποίησης οφείλουν να ενημερώσουν τους καταρτισθέντες για τις προϋποθέσεις 
συμμετοχής τους στις εξετάσεις μέσω της ηλεκτρονικής εφαρμογής εξέτασης (e-exam).  

Επισημαίνεται ότι οποιαδήποτε συμμετοχή καταρτισθέντος στις εξετάσεις πριν την επίσημη ειδοποίηση του 
φορέα υλοποίησης από τον ΕΦΕΤ δεν θα γίνει αποδεκτή. 

 

Εφαρμογή για το έτος 2024 της υπουργικής απόφασης 2432/12.01.2024 "Επιμόρφωση εργοδοτών 
και εργαζομένων για θέματα άσκησης καθηκόντων τεχνικού ασφάλειας σε επιχειρήσεις Β΄ και Γ΄ 

κατηγορίας"). Νέα εγκύκλιος  θα εκδοθεί για τα σεμινάρια του έτους 2025. 
 
Δημοσιεύθηκε νέα εγκύκλιος αναφορικά με τα προγράμματα επιμόρφωσης εργοδοτών και εργαζομένων σε 
επιχειρήσεις Β΄ και Γ΄ κατηγορίας για το έτος 2024 και διευκρινίζει τον τρόπο και τις διαδικασίες εφαρμογής 
των προβλεπόμενων στην Υπουργική Απόφαση 2432/12.01.2024 "Επιμόρφωση εργοδοτών και εργαζομένων 
για θέματα άσκησης καθηκόντων τεχνικού ασφάλειας σε επιχειρήσεις Β΄ και Γ΄ κατηγορίας".  

Σεμινάρια 
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Λαμβάνοντας υπόψη την ισχύουσα νομοθεσία (εγκύκλιος 2776-15/1/2024), κάθε εργοδότης που απασχολεί 
προσωπικό οφείλει να έχει Τεχνικό Ασφαλείας στην επιχείρησή του. 

Οι εργοδότες που επιθυμούν να ασκούν οι ίδιοι τα καθήκοντα τεχνικού ασφαλείας στην επιχείρησή τους 
καλούνται να υποβάλουν τα απαραίτητα δικαιολογητικά το συντομότερο, προκειμένου να συμπεριληφθούν 
στα επόμενα τμήματα, βάσει των διαδικασιών που ορίζει το Υπουργείο Εργασίας (υποβολή τουλάχιστον 60 
ημέρες πριν τη διοργάνωσή τους).  

Όσοι έχουν ήδη υποβάλει δικαιολογητικά θα κληθούν να επιβεβαιώσουν τη συμμετοχή τους κατόπιν σχετικής 
ενημέρωσης που θα λάβουν από το Επιμελητήριο Κυκλάδων.  

Απαραίτητα δικαιολογητικά συμμετοχής: 

Κάθε ενδιαφερόμενος καλείται να υποβάλλει τα εξής: 

1. συμπληρωμένη αίτηση με πλήρη στοιχεία επικοινωνίας του ενδιαφερόμενου, 
 

2. εικόνα taxis με όλες τις δραστηριότητες της επιχείρησης, 
3. στοιχεία μητρώου φυσικού προσώπου της επιχείρησης σε περίπτωση ατομικής επιχείρησης και 

στοιχεία μητρώου νομικού προσώπου της επιχείρησης σε περίπτωση άλλης νομικής μορφής (ΑΕ, ΟΕ, 
ΕΕ, ΙΚΕ, κοκ.), 

4. πτυχίο/δίπλωμα/απολυτήριο λυκείου τεχνικής ειδικότητας (αφορά μόνο τη β' κατηγορία) 

προκειμένου να συμπεριληφθεί στα εκπαιδευτικά προγράμματα του 2024. 

Η υποβολή των δικαιολογητικών γίνεται με την υποστολή τους μέσω email στα γραφεία του Επιμελητηρίου 
Καβάλας. 

 Σας υπενθυμίζουμε ότι η αίτηση δεν αποτελεί αποδεικτικό απαλλαγής από την υποχρέωση να τηρεί η 
επιχείρηση εξωτερικό τεχνικό ασφαλείας για όσο διάστημα απασχολεί προσωπικό, υποχρέωση που αίρεται 
μόνο από τη στιγμή που θα επιμορφωθεί ο εργοδότης.  

Επίσης τα πιστοποιητικά επιμόρφωσης που έχουν εκδοθεί έως 31 Δεκεμβρίου 2010 θα ισχύουν μέχρι και την 
31 Δεκεμβρίου 2026, ημερομηνία μέχρι την οποία οι συγκεκριμένοι εργοδότες δύνανται να 
επανακαταρτιστούν σύμφωνα με τη νέα Υπουργική Απόφαση. 

Τρόπος διεξαγωγής 

Τα σεμινάρια σύμφωνα με το ΦΕΚ 4187-10/9/2021 πραγματοποιούνται με φυσική παρουσία  μόλις 
συμπληρωθεί ο απαραίτητος αριθμός συμμετεχόντων. Στο τέλος του κάθε προγράμματος διεξάγεται γραπτή 
αξιολόγηση. Διάρκεια σεμιναρίων είναι : α) Γ’ κατηγορίας 10 ώρες και β) Β’ κατηγορίας  35 ώρες. 

Τα πιστοποιητικά επιμόρφωσης στους συμμετέχοντες θα απονέμονται από το Επιμελητήριο Καβάλας. 
 
Αναλυτικά, η εγκύκλιος διατίθεται εδώ 

Για περισσότερες πληροφορίες  παρακαλούμε επικοινωνήστε με το Επιμελητήριο Καβάλας, τηλ. 2510 222212 
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κα Σούζη Μαυρομμάτη (εσωτ. 4) και κα. Μαρία Αρβανιτάκη (εσωτ. 20), και στο 
info@chamberofkavala.gr 

 

ΨΗΦΙΑΚΟΣ ΜΕΤΑΣΧΗΜΑΤΙΣΜΟΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ: Καταληκτική ημερομηνία εξαργυρώσεων 
επιταγών – Πρόγραμμα ΙΙΙ «Ψηφιακές Συναλλαγές» 

Στο πλαίσιο του Προγράμματος ΙΙΙ “Ψηφιακές Συναλλαγές” για τις Αιτήσεις Χρηματοδότησης που 
υποβλήθηκαν έως την 10η-01-2024, ήτοι για τους Α’, Β’ και Γ’ Κύκλους των Κατηγοριών Ενέργειας 1, 3, 4, 
καθώς και για τους Α’ και Β’ Κύκλους των Κατηγοριών Ενέργειας 2, 5, 6, η καταληκτική ημερομηνία 
πραγματοποίησης αγορών είναι η Κυριακή 30 Ιουνίου 2024.  

Τονίζεται ότι η ημερομηνία αυτή αποτελεί αποκλειστική προθεσμία, τόσο δέσμευσης όσο και εξαργύρωσης 
των επιταγών. 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ ΣΤΗΝ ΥΓΙΕΙΝΗ ΤΡΟΦΙΜΩΝ 

Είναι πρόγραμμα  κατάρτισης απλών χειριστών σε γενικά θέματα υγιεινής και ασφάλειας τροφίμων. Ελάχιστη 
διάρκεια: 10 ώρες.   
ΕΞΑΙΡΟΥΝΤΑΙ Οι επιχειρήσεις τροφίμων που υποχρεούνται σε πλήρη ανάπτυξη συστήματος HACCP. 
Τα προγράμματα αυτά αποσκοπούν στη διασφάλιση της ποιότητας, την παραγωγή ασφαλών προϊόντων και 
την προστασία του καταναλωτή σύμφωνα με τον Κανονισμό 852/2004 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του 
Συμβουλίου της 29ης Απριλίου 2004 για την υγιεινή των τροφίμων. 
Το κόστος συμμετοχής για το τρέχον έτος, για τα μέλη που είναι τακτοποιημένα οικονομικά, δηλαδή με 
πληρωμένο το τέλος ΓΕΜΗ μέχρι και το 2022 καθώς και τη συνδρομή Επιμελητηρίου του 2023,  είναι: 

 Για Επιχειρήσεις 
 Καβάλα σαράντα ευρώ (40 €)  
 Θάσο τριάντα ευρώ (30 €)  
 Για Εργαζομένους 
 Καβάλα εξήντα ευρώ (60€) 
 Θάσο πενήντα ευρώ (50€) 

Τα υπόλοιπα έξοδα οργάνωσης του σεμιναρίου  καλύπτονται από το Επιμελητήριο Καβάλας. 

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ. Στο τέλος του προγράμματος οι εκπαιδευόμενοι υπόκεινται σε εξετάσεις 
προκειμένου να αξιολογηθούν. Η αξιολόγηση και η κατάρτιση του τελικού πίνακα των επιτυχόντων γίνεται με 
μέριμνα των τριμελών επιτροπών που ορίζονται από το Δ.Σ. του ΕΦΕΤ σύμφωνα με το άρθρο 11 του ν. 
3438/2006.  

Περισσότερες πληροφορίες, τηλ. επικοινωνίας 2510 222212,  κα. Σούζη Μαυρομμάτη  (εσωτ. 4) και κα. Μαρία 
Αρβανιτάκη (εσωτ. 1) 
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Υλοποίηση προγράμματος «Ενίσχυση Ψηφιακού Μετασχηματισμού Επιχειρήσεων Πολιτιστικού, 
Δημιουργικού και Χειροτεχνικού Κλάδου» 

Δημοσιεύθηκε στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως η απόφαση 446545/11-10-2024 με την οποία υλοποιείται 
το Πρόγραμμα «Ενίσχυση Ψηφιακού Μετασχηματισμού Επιχειρήσεων Πολιτιστικού, Δημιουργικού και 
Χειροτεχνικού Κλάδου», το οποίο χρηματοδοτείται από το Εθνικό Σχέδιο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας 
Ελλάδα 2.0 στο πλαίσιο της Δράσης με κωδικό: 16293 «Ο Πολιτισμός ως Κινητήριος Μοχλός Ανάπτυξης», της 
οποίας οι όροι αναφοράς περιλαμβάνουν κριτήρια επιλεξιμότητας που διασφαλίζουν ότι τα επιλεγμένα έργα 
συμμορφώνονται με την τεχνική καθοδήγηση σχετικά με την εφαρμογή της αρχής της «μη πρόκλησης 
σημαντικής βλάβης» (2021/C58/01) μέσω της χρήσης καταλόγου αποκλεισμού και της απαίτησης 
συμμόρφωσης με τη σχετική ενωσιακή και εθνική περιβαλλοντική νομοθεσία.  

Οι επενδύσεις στοχεύουν στις τεχνολογίες και υπηρεσίες που προωθούν την ψηφιοποίηση των μικρομεσαίων 
επιχειρήσεων του πολιτιστικού, δημιουργικού και χειροτεχνικού κλάδου, και συγκεκριμένα, στον ψηφιακό 
εξοπλισμό, σε λογισμικά υποστήριξης παροχής ψηφιακού προϊόντος και ψηφιακής προβολής και διαφήμισης, 
στην ψηφιοποίηση του πολιτιστικού προϊόντος και στην αναβάθμισή του με τη χρήση ψηφιακών μέσων.  

Το Πρόγραμμα κατανέμεται σε 3 επιμέρους Προγράμματα Κρατικών Ενισχύσεων-Δράσεις, ως εξής: 

− Πρόγραμμα Ι: «Χρηματοδότηση για την ενίσχυση του Ψηφιακού Μετασχηματισμού Επιχειρήσεων του 
κλάδου των Παραστατικών Τεχνών»  

− Πρόγραμμα ΙΙ: «Χρηματοδότηση για την Ενίσχυση του Ψηφιακού Μετασχηματισμού Επιχειρήσεων του 
κλάδου της Βιβλιοπαραγωγής»  

− Πρόγραμμα IΙΙ: «Χρηματοδότηση για την ενίσχυση του Παραγωγικού Εξοπλισμού και του Ψηφιακού 
Μετασχηματισμού των Χειροτεχνικών Επιχειρήσεων» 

 

 

Ενεργά προγράμματα 
Χρηματοδότησης  
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Ξεκίνησαν οι αιτήσεις για τον δεύτερο κύκλο του Προγράμματος «Ψηφιακά Εργαλεία ΜμΕ» 

Από την Δευτέρα 16 Δεκεμβρίου, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να υποβάλουν αιτήσεις συμμετοχής για το 
δεύτερο κύκλο του Προγράμματος «Ψηφιακά Εργαλεία ΜμΕ Β’» στην πλατφόρμα του Προγράμματος 
https://beneficiary.digitalsme.gov.gr/ ,ώστε να λάβουν επιταγές (vouchers) για την απόκτηση νέων ψηφιακών 
προϊόντων και υπηρεσιών, μέσω αγοράς ή μίσθωσης. 

Πρόκειται για ένα σημαντικό πρόγραμμα, το οποίο υλοποιείται στο πλαίσιο της συνεργασίας του Υπουργού 
Ψηφιακής Διακυβέρνησης, Δημήτρη Παπαστεργίου και του Αναπληρωτή Υπουργού Εθνικής Οικονομίας και 
Οικονομικών, Νίκου Παπαθανάση. 

Με συνολικό προϋπολογισμό 42 εκατ. ευρώ, το Πρόγραμμα «Ψηφιακά Εργαλεία ΜμΕ Β’» αποτελεί μέρος 
της Δράσης «Ψηφιακός Μετασχηματισμός ΜμΕ», η οποία υλοποιείται με πόρους του Ταμείου Ανάκαμψης. 
Σκοπός του Προγράμματος είναι η ενίσχυση της ψηφιακής ωριμότητας των μικρομεσαίων επιχειρήσεων της 
χώρας, που δραστηριοποιούνται σε ένα ευρύ φάσμα κλάδων της οικονομίας. 

Υπογραμμίζεται ότι ειδική μέριμνα έχει ληφθεί για τις περιοχές των Περιφερειών Αττικής, Στερεάς Ελλάδας, 
Θεσσαλίας και Πελοποννήσου που επλήγησαν από τις πλημμύρες τον Σεπτέμβριο του 2023. 

Επισημαίνεται ότι οι δικαιούχοι μπορούν να υποβάλουν αιτήσεις έως και την Παρασκευή 03 Ιανουαρίου 2025 
και ώρα 17:00 και συνδέονται στην πλατφόρμα με τους κωδικούς ΤaxisΝet της επιχείρησης. 

Δικαιούχοι του Προγράμματος είναι υφιστάμενες ιδιωτικές επιχειρήσεις, οι οποίες ασκούν οικονομική 
δραστηριότητα εφόσον: 

• Δραστηριοποιούνται στην Ελληνική Επικράτεια με ελληνικό ΑΦΜ. 

• Είναι ενεργές κατά την ημερομηνία υποβολής της αίτησης συμμετοχής στο Πρόγραμμα. 

• Δεν έχουν λάβει ενίσχυση σε προηγούμενο κύκλο του Προγράμματος «Ψηφιακά Εργαλεία ΜμΕ». 

• Συνιστούν νομική οντότητα (ενδεικτικά: Ανώνυμη Εταιρία, Εταιρία Περιορισμένης Ευθύνης, Ομόρρυθμη 
Εταιρία ή Ετερόρρυθμη Εταιρία, Ι.Κ.Ε, Κοινωνική Συνεταιριστική Επιχείρηση, Συνεταιρισμός) ή Ατομική 
Επιχείρηση ή ασκούν ελευθέριο επάγγελμα, και τηρούν απλογραφικά ή διπλογραφικά βιβλία. 

Ειδικότερα, οι δικαιούχοι του Προγράμματος χωρίζονται σε τέσσερες διακριτές κατηγορίες με διαφορετικά 
ποσοστά ενίσχυσης. Πιο συγκεκριμένα: 

• Στην Κατηγορία 1 εντάσσονται οι συμβολαιογράφοι, οι οποίοι μπορούν να λάβουν Voucher αξίας 1.600€ 
για κάθε μέλος που συμμετέχει από κοινού στην επιχείρηση που υποβάλλει αίτηση χρηματοδότησης, με 
μέγιστη επιλέξιμη δαπάνη 2.000€ για κάθε μέλος και με ποσοστό ενίσχυσης 80%. 

• Στην Κατηγορία 2 εντάσσονται οι δικαστικοί επιμελητές, οι οποίοι μπορούν να λάβουν Voucher αξίας 
1.200€ 
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για κάθε μέλος που συμμετέχει από κοινού στην επιχείρηση που υποβάλλει αίτηση 
χρηματοδότησης, με μέγιστη επιλέξιμη δαπάνη 1.500€ για κάθε μέλος και με ποσοστό ενίσχυσης 80%. 

• Στην Κατηγορία 3 εντάσσονται οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις & ελεύθεροι επαγγελματίες που 
δραστηριοποιούνται σε πληγείσες περιοχές, οι οποίοι μπορούν να λάβουν Voucher αξίας 990€ με μέγιστη 
επιλέξιμη δαπάνη 1.100€ και ποσοστό ενίσχυσης 90%. 

• Στην Κατηγορία 4 εντάσσονται γενικότερα μικρομεσαίες επιχειρήσεις, ατομικές επιχειρήσεις και ελεύθεροι 
επαγγελματίες, οι οποίοι μπορούν να λάβουν Voucher αξίας 630€ με μέγιστη επιλέξιμη δαπάνη 700€ και με 
ποσοστό ενίσχυσης 90%. 

Ενδεικτικά, με τα Vouchers οι δικαιούχοι μπορούν να αποκτήσουν ψηφιακές υπηρεσίες και λογισμικά όπως 
εφαρμογές διαχείρισης προσωπικού, πωλήσεων, υποστήριξης πελατών καθώς και εξοπλισμό όπως tablets, 
laptops, σταθερούς υπολογιστές, συστήματα τηλεδιασκέψεων. 

Φορέας υλοποίησης του Προγράμματος «Ψηφιακά Εργαλεία ΜμΕ Β’» είναι η Κοινωνία της Πληροφορίας (ΚτΠ 
ΜΑΕ) 

 

ΔΥΠΑ- Πρόγραμμα ενίσχυσης της επιχειρηματικότητας για ανέργους ηλικίας 30-59 ετών με 
έμφαση στις γυναίκες 

Την Πέμπτη 19 Δεκεμβρίου 2024 και ώρα 13:00, ξεκίνησε η υποβολή ηλεκτρονικών αιτήσεων 
χρηματοδότησης για τη νέα δράση «Πρόγραμμα ενίσχυσης της επιχειρηματικότητας για ανέργους ηλικίας 30-
59 ετών με έμφαση στις γυναίκες». 

Στόχος της δράσης είναι η προώθηση στην απασχόληση ανέργων ηλικίας 30 έως 59 ετών μέσω της ενίσχυσής 
τους για τη δημιουργία νέων μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων. Έμφαση θα δοθεί στην προώθηση στην 
επιχειρηματικότητα άνεργων γυναικών. 

Η δράση αφορά στο σύνολο της Ελληνικής Επικράτειας και θα συγχρηματοδοτηθεί από το Ελληνικό Δημόσιο 
και το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο (EKT+) στο πλαίσιο του Προγράμματος: Ανθρώπινο Δυναμικό και 
Κοινωνική Συνοχή 2021-2027 με τη συνολική συγχρηματοδοτούμενη Δημόσια Δαπάνη να ανέρχεται σε 
100.000.000 ευρώ. 

Δικαιούχοι είναι εγγεγραμμένοι άνεργοι στο ψηφιακό μητρώο της Δ.ΥΠ.Α., ηλικίας 30 έως 59 ετών, που 
υποβάλλουν αίτηση χρηματοδότησης και πρόταση επιχειρηματικού σχεδίου μέσω του Ολοκληρωμένου 
Πληροφοριακού Συστήματος Κρατικών Ενισχύσεων (ΟΠΣΚΕ) στη διεύθυνση: https://app.opske.gr/  

Οι δικαιούχοι της δράσης θα ενισχυθούν με το ποσό των 17.000 ευρώ το οποίο θα καταβληθεί σε τρεις δόσεις 
ως εξής: 

• 1η δόση 4.600 ευρώ, μετά την έναρξη δραστηριότητας 
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• 2η δόση 6.200 ευρώ, μετά τη λήξη του α’ εξάμηνου από την έναρξη 

• 3η δόση 6.200 ευρώ, μετά τη λήξη του β’ εξάμηνου από την έναρξη 

Η διάρκεια της επιχορήγησης ορίζεται σε δώδεκα (12) μήνες, με έναρξη την ημερομηνία έναρξης 
δραστηριότητας της επιχείρησης. 

Η διαδικασία, η μεθοδολογία και τα κριτήρια αξιολόγησης των αιτήσεων περιγράφονται αναλυτικά στη 
Δημόσια Πρόσκληση. 

Για περισσότερες πληροφορίες, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκεφτούν τη διεύθυνση: 
https://www.dypa.gov.gr/active-employment-policies  

 

Ξεκινούν οι αιτήσεις για τον 6ο κύκλο του ειδικού προγράμματος απασχόλησης ρητινεργατών 

Την Παρασκευή 20 Δεκεμβρίου και ώρα 11:00, ξεκίνησε η υποβολή ηλεκτρονικών αιτήσεων για τον ΣΤ ໄ κύκλο 
του «Ειδικού προγράμματος απασχόλησης πυρόπληκτων ρητινεργατών σε Υπηρεσίες του Υπουργείου 
Περιβάλλοντος και Ενέργειας» της ΔΥΠΑ.  Η προθεσμία θα λήξει στις 20 Ιανουαρίου και ώρα 14:00. 

Συγκεκριμένα, ο ΣΤ ໄ κύκλος αφορά σε 52 θέσεις πλήρους απασχόλησης, από τις συνολικά 590 θέσεις, για 7 
έτη με μηνιαίες αμοιβές έως 1.000 ευρώ. Δικαίωμα υποβολής αιτήσεων συμμετοχής έχουν μόνον οι: 

α) άνεργοι πυρόπληκτοι ρητινοκαλλιεργητές εγγεγραμμένοι στο μητρώο της ΔΥΠΑ, που απώλεσαν το 
εισόδημά τους από τη δραστηριότητα της ρητινοσυλλογής, καθώς και τη δυνατότητα ρητίνευσης για τα 
επόμενα έτη μετά από τις καταστροφικές δασικές πυρκαγιές του καλοκαιριού 2021 και οι οποίοι 
δραστηριοποιούνταν σε πυρόπληκτες περιοχές εντός των ορίων των Δήμων Μεγαρέων, Λουτρακίου-
Περαχώρας- Αγίων Θεοδώρων, Ιστιαίας-Αιδηψού και Μαντουδίου-Λίμνης- Αγίας Άννας, βάσει σχετικών 
αποφάσεων του Γενικού Γραμματέα Πολιτικής Προστασίας του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη. 

β) άνεργοι πτυχιούχοι ΑΕΙ εγγεγραμμένοι στο μητρώο της ΔΥΠΑ.  

Η υποβολή των αιτήσεων γίνεται αποκλειστικά ηλεκτρονικά, με κωδικούς TAXISnet ή ΔΥΠΑ μέσω gov.gr στη 
διεύθυνση:https://www.gov.gr/ipiresies/ergasia-kai-asphalise/apozemioseis-kai-parokhes/programmata-
koinophelous-kharaktera  

Οι ενδιαφερόμενοι υποβάλλουν μία αίτηση συμμετοχής και επιλέγουν μία μόνο ειδικότητα τοποθέτησης από 
τις αναφερόμενες στη σχετική λίστα του Παραρτήματος Ι της Δημόσιας Πρόσκλησης 14/2024 και από έναν 
έως τρεις Επιβλέποντες Φορείς ή/και Υπηρεσίες Τοποθέτησης. 

Ο συνολικός προϋπολογισμός του προγράμματος ανέρχεται σε 63.000.000 ευρώ. 

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκεφτούν τον ιστότοπο της ΔΥΠΑ: 
www.dypa.gov.gr  
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10η Απόφαση Έγκρισης Αποτελεσμάτων Αξιολόγησης – Τροποποίηση κατόπιν εξέτασης 
ενστάσεων για τη Δράση «Πράσινος Μετασχηματισμός ΜμΕ» 

Δημοσιεύθηκε η (10η) Απόφαση Έγκρισης Αποτελεσμάτων Αξιολόγησης – Τροποποίηση κατόπιν εξέτασης 
ενστάσεων για τη Δράση «Πράσινος Μετασχηματισμός ΜμΕ», του Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα» 
ΕΣΠΑ 2021-2027, σύμφωνα με την οποία εξετάσθηκαν πενήντα τρεις (53) ενστάσεις εκ των οποίων οι δέκα 
τέσσερις (14) αφορούσαν σε εγκεκριμένες αιτήσεις χρηματοδότησης και οι τριάντα εννέα (39) σε 
απορριφθείσες αιτήσεις χρηματοδότησης, σύμφωνα με τις αποφάσεις έγκρισης αποτελεσμάτων 
αξιολόγησης. 

Ειδικότερα, είκοσι τρεις (23) αιτήσεις χρηματοδότησης αλλάζουν κατάσταση και καθίστανται εγκεκριμένες με 
δημόσια δαπάνη 6.810.040,63 €. Σε έξι (6) ήδη εγκεκριμένες αιτήσεις χρηματοδότησης αυξάνεται ο 
προϋπολογισμός με αύξηση της δημόσιας δαπάνης κατά 403.657,07€ και δέκα έξι (16) αιτήσεις 
χρηματοδότησης παραμένουν απορριφθείσες. 

Τα συνολικά εγκεκριμένα έργα στη Δράση ανέρχονται σε χίλια τριακόσια εβδομήντα ένα (1.371) με συνολική 
επιλέξιμη Δημόσια Δαπάνη 317.870.363,50€ και το σύνολο των αιτήσεων για τις οποίες έχουν εκδοθεί 
αποτελέσματα αξιολόγησης στη Δράση «Πράσινος Μετασχηματισμός ΜμΕ» ανέρχονται στις χίλιες 
πεντακόσιες ογδόντα πέντε (1.585) αιτήσεις χρηματοδότησης αιτούμενης Δημόσιας Δαπάνης 
378.201.416,02€ και συνολικού αιτούμενου επιχορηγούμενου προϋπολογισμού 820.222.477,82€. 

Οι δικαιούχοι ενημερώνονται ηλεκτρονικά στο email που έχει δηλωθεί στο έντυπο υποβολής, μέσω του 
Ολοκληρωμένου Πληροφοριακού Συστήματος Κρατικών Ενισχύσεων (ΟΠΣΚΕ). 

Δείτε τη σχετική Απόφαση εδώ  

 

Παράταση υποβολής αιτήσεων για τη Δράση «Δίκτυα Mονάδων /Γραφείων Μεταφοράς 
Τεχνολογίας» έως τις 17/01/2025 

Δημοσιεύθηκε η πρώτη (1η) τροποποίηση της Δράσης «Δίκτυα Mονάδων/Γραφείων Μεταφοράς 
Τεχνολογίας» του Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα», σύμφωνα με την οποία η ημερομηνία λήξης 
υποβολής προτάσεων παρατείνεται έως τις 17/01/2025 και ώρα 16:00. 

Η Δράση, αποτελεί συνέχεια προηγούμενης Δράσης του ΕΣΠΑ 2014-2020, όπου μέσω 2 Προσκλήσεων που 
υλοποιήθηκαν, μπήκαν τα θεμέλια για τη δημιουργία Γραφείων ή Μονάδων Μεταφοράς Τεχνολογίας στους 
περισσότερους Ερευνητικούς Οργανισμούς, μέσω της ανάπτυξης βασικών πολιτικών, της στελέχωσης των 
δομών αυτών με το απαραίτητο προσωπικό και της εξοικείωσης των Ερευνητικών Οργανισμών γενικότερα με 
τις δραστηριότητες Μεταφοράς Τεχνολογίας. 

Δείτε την 1η τροποποίηση της Πρόσκλησης εδώ  
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Εγκύκλιος e-ΕΦΚΑ: «Αναπροσαρμογή, από 01.01.2025, των ορίων των ημερήσιων μισθών και των 
τεκμαρτών ημερομισθίων των ασφαλιστικών κλάσεων» 

Η Γενική Διεύθυνση Εισφορών του e-ΕΦΚΑ εξέδωσε τη ΑΔΑ:9ΝΟΓ46ΜΑΠΣ-ΣΞΟ (με αρ. 
πρωτ.1805460/20.12.2024) Εγκύκλιο με θέμα: «Αναπροσαρμογή, από 01.01.2025, των ορίων των ημερήσιων 
μισθών και των τεκμαρτών ημερομισθίων των ασφαλιστικών κλάσεων». Για να αποκτήσετε πρόσβαση στο 
περιεχόμενο της Εγκυκλίου πατήστε https://www.efka.gov.gr/sites/default/files/2024-12/egk_39_2024_0.pdf  

 

Εγκύκλιος e-ΕΦΚΑ: «Μείωση ασφαλιστικών εισφορών κλάδου υγειονομικής περίθαλψης 
εργοδότη-εργαζομένου των απασχολούμενων, με σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου, στον 

ιδιωτικό τομέα από 01.01.2025» 

Η Γενική Διεύθυνση Εισφορών του e-ΕΦΚΑ εξέδωσε τη ΑΔΑ: 971Υ46ΜΑΠΣ-348 (με αρ. πρωτ. 
1814625/24.12.2024) Εγκύκλιο με θέμα: « Μείωση ασφαλιστικών εισφορών κλάδου υγειονομικής 
περίθαλψης εργοδότη-εργαζόμενου των απασχολούμενων, με σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου, στον 
ιδιωτικό και δημόσιο τομέα από 01.01.2025» 

Για να αποκτήσετε πρόσβαση στο περιεχόμενο της Εγκυκλίου πατήστε εδώ  

 

Γενικό Έγγραφο e-ΕΦΚΑ: «Διασύνδεση του e-ΕΦΚΑ με το Κεντρικό Σύστημα Ηλεκτρονικής 
Διακίνησης Εγγράφων (ΚΣΗΔΕ)» 

Η Διεύθυνση Οργάνωσης, Απλούστευσης & Ψηφιακού Μετασχηματισμού Διαδικασιών του e-ΕΦΚΑ εξέδωσε 
το με αρ. πρωτ. 1810888/23.12.2024 Γενικό Έγγραφο με θέμα: «Διασύνδεση του e-ΕΦΚΑ με το Κεντρικό 
Σύστημα Ηλεκτρονικής Διακίνησης Εγγράφων (ΚΣΗΔΕ)» 

Για να αποκτήσετε πρόσβαση το περιεχόμενο του Γενικού Εγγράφου πατήστε 
https://www.efka.gov.gr/sites/default/files/2024-12/1810888_23122024.pdf  

Επιχειρηματική 
πληροφόρηση 
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Για να δείτε τη Διαπιστωτική Πράξη του Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης 
πατήστε https://www.efka.gov.gr/sites/default/files/2024-12/diapistotiki_praksi.pdf  

 

Εγκύκλιος του Υπουργείου Ανάπτυξης: «Υπολογισμός Δείκτη Τιμών Καταναλωτή για την 
εφαρμογή της παρ. 9α του άρθρου 53 του ν. 4412/2016 για παραδόσεις αγαθών που έλαβαν χώρα 

εντός του μηνός Δεκεμβρίου 2024» 

Η Γενική Διεύθυνση Δημοσίων Συμβάσεων της Γενικής Γραμματείας Εμπορίου που υπάγεται στο Υπουργείο 
Ανάπτυξης εξέδωσε την με ΑΔΑ: Ψ6ΩΗ46ΝΛΣΞ-Χ6Η (αρ.πρωτ.: 102625/23.12.2024) Εγκύκλιο με θέμα: 
«Υπολογισμός Δείκτη Τιμών Καταναλωτή για την εφαρμογή της παρ. 9α του άρθρου 53 του ν. 4412/2016 για 
παραδόσεις αγαθών που έλαβαν χώρα εντός του μηνός Δεκεμβρίου 2024» 

Για να αποκτήσετε πρόσβαση στο περιεχόμενο της Εγκυκλίου πατήστε εδώ  

 

ΑΑΔΕ: Άρχισε η διαβίβαση των εσόδων λιανικής στο myDATA μέσω esend 

H Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων ανακοινώνει την έναρξη της διαβίβασης των δεδομένων εσόδων 
λιανικής που έχουν εκδοθεί από την 1/11/2024 και εφεξής με χρήση ΦΗΜ, στην πλατφόρμα myDATA 
διαμέσου του πληροφοριακού συστήματος των ΦΗΜ (esend), κατόπιν ολοκλήρωσης των απαραίτητων 
συστημικών δοκιμών. 

Κατά συνέπεια, παύει η καθολική υποχρέωση των επιχειρήσεων για την αποστολή λογιστικών εγγραφών 
εσόδων λιανικής στην ψηφιακή πλατφόρμα myDATA μέσω των προγραμμάτων διαχείρισης επιχειρήσεων 
(εμπορικό /λογιστικό, ERP) ή της ειδικής φόρμας καταχώρισης της εφαρμογής των ηλεκτρονικών βιβλίων. 

Η δυνατότητα αποστολής των ανωτέρω λογιστικών εγγραφών συνεχίζει να παρέχεται προσωρινά κατά την 
πρώτη περίοδο διασύνδεσης των δύο συστημάτων και μόνο στην περίπτωση που οι επιχειρήσεις 
διαπιστώνουν αποκλίσεις ή ασυμφωνίες μεταξύ των λογιστικών δεδομένων τους σχετικά με τις αντίστοιχες 
συναλλαγές εσόδων λιανικής και των δεδομένων των Τύπων Παραστατικών που δημιουργήθηκαν βάσει 
αυτών των συναλλαγών από την ΑΑΔΕ. 

Στην περίπτωση αυτή οι επιχειρήσεις μπορούν: 

• να ακυρώσουν τους Τύπους Παραστατικών που δημιουργεί η ΑΑΔΕ ανά ημέρα και ανά εγκατάσταση και να 
διαβιβάσουν τα ορθά δεδομένα ως έπρατταν έως τώρα με τους ορθούς ανά περίπτωση συνδυασμούς 
κατηγορίας και χαρακτηρισμών Ε3 ή 

• να διορθώσουν τα σχετικά δεδομένα διαβιβάζοντας χρεωστικούς ή πιστωτικούς Τύπους Παραστατικών ή 

• εφόσον η διόρθωση αφορά μόνο στους χαρακτηρισμούς και όχι σε αξίες, να διαβιβάσουν διακριτά για αυτά 
τα παραστατικά χαρακτηρισμούς εσόδων. 

Διευκρινίζεται ότι εφόσον για οποιονδήποτε λόγο δεν είναι τεχνικά εφικτός ο χαρακτηρισμός των τύπων 
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παραστατικών μέσω ΦΗΜ, αποδίδεται ο πιθανότερος χαρακτηρισμός από την ΑΑΔΕ. 

Σε κάθε περίπτωση σε περίπτωση που οι χαρακτηρισμοί Ε3 δεν είναι οι ορθοί ή είναι εν μέρει ορθοί, η 
επιχείρηση δύναται να μεταφέρει ποσά από κωδικό εσόδων σε έτερο κωδικό εσόδων κατά την υποβολή της 
δήλωσης Ε3 χωρίς την υποχρέωση διαβίβασης νέου Τύπου Παραστατικού. 

Οι αρμόδιες Υπηρεσίες της ΑΑΔΕ εργάζονται ώστε αφενός να εντοπιστούν, το δυνατόν συντομότερα, τυχόν 
ασυμφωνίες κατά τη συστημική δημιουργία τύπων παραστατικών myDATA βάσει των δεδομένων που 
διαβιβάζουν οι επιχειρήσεις στο esend και αφετέρου για την ολοκλήρωση, σε συνεργασία με τις εταιρείες 
κατόχους άδειας καταλληλότητας ΦΗΜ, της τεχνικής ετοιμότητας των ΦΗΜ να δέχονται και να διαβιβάζουν 
χαρακτηρισμούς. 

Για πληροφορίες μπορείτε να επισκεφθείτε την ιστοσελίδα https://www.aade.gr/teleytaia-nea-
mydata/odigies-heirismoy-diasyndesis-esend-mydata  

 

Επιπλέον δίμηνη παράταση αναστολής των φορολογικών και ασφαλιστικών υποχρεώσεων και 
ρύθμιση των συσσωρευμένων οφειλών για τις πλημμύρες του Σεπτεμβρίου του 2023 

Σε συνέχεια σχετικών εισηγήσεων της Κυβερνητικής Επιτροπής Κρατικής Αρωγής (KEKA) και σε ένα πλαίσιο 
συνεργασίας του Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών και του Υπουργείου Εργασίας και 
Κοινωνικής Ασφάλισης με το Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, ανακοινώνεται ότι 
παρατείνονται οι αναστολές φορολογικών οφειλών και ασφαλιστικών υποχρεώσεων, για επιπλέον δύο μήνες, 
για την περίμετρο των δικαιούχων που ίσχυσαν έως τώρα, όσον αφορά τις πλημμύρες που εκδηλώθηκαν τον 
Σεπτέμβριο του 2023. 

Συγκεκριμένα, αυτό αφορά, (α) την παράταση καταβολής βεβαιωμένων οφειλών και αναστολή είσπραξης 
ληξιπρόθεσμων οφειλών και ρύθμιση της καταβολής αυτών και (β) την αναστολή καταβολής ασφαλιστικών 
εισφορών, δόσεις και παρατάσεις καταβολών.  

Συνολικά λοιπόν, η αναστολή της καταβολής φορολογικών και ασφαλιστικών υποχρεώσεων που έχει 
χορηγηθεί σε συγκεκριμένες περιμέτρους πληγέντων από τις πλημμύρες Daniel και Elias, αφορά διάστημα 18 
μηνών. 

Την επόμενη περίοδο θα έχει ολοκληρωθεί η διαδικασία δημοσίευσης των σχετικών Υπουργικών 
Αποφάσεων. 

Παράλληλα, με ειδική διάταξη που δρομολογείται από τα συναρμόδια Υπουργεία, προχωρά η θέσπιση 
ειδικού καθεστώτος ρυθμίσεων των συσσωρευμένων οφειλών που έχουν συγκεντρωθεί από τις ως άνω 
αναστολές, με τα χαρακτηριστικά να διαμορφώνονται, μετά από σχετική εισήγηση της ΚΕΚΑ και απόφαση του 
Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών και του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, σε 
72 άτοκες δόσεις με την εκκίνηση πληρωμής πρώτης δόσης τον Ιούνιο του 2025. 

Σημειώνεται ότι, μετά το πέρας της περιόδου των 18 μηνών, οι δικαιούχοι θα πρέπει να καταβάλλουν 
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υποχρεωτικά τις τρέχουσες εισφορές τους. 

 

Νέο επίδομα ανεργίας – με περισσότερα κίνητρα για εργασία, πιο δίκαιο, πιο ανταποδοτικό 

Σύμφωνα με την από 23.12.2024 Ανακοίνωση του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, 
υπεγράφη η Κοινή Υπουργική Απόφαση μεταξύ των Υπουργείων Εθνική  Οικονομίας και Οικονομικών και 
Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, με την οποία τίθεται σε πιλοτική εφαρμογή το νέο επίδομα ανεργίας. 

Το πιλοτικό πρόγραμμα υλοποιείται έπειτα από εκπόνηση μελέτης της Δημόσιας Υπηρεσίας Απασχόλησης σε 
συνεργασία με τον ΟΟΣΑ και στο πλαίσιο έργου τεχνικής βοήθειας της DG REFORM. 

Στόχος του νέου πιλοτικού επιδόματος ανεργίας είναι να προσαρμοστεί στις ανάγκες της σύγχρονης αγοράς 
εργασίας, να παρακινεί περισσότερο στην εύρεση εργασίας και να γίνει πιο αποτελεσματικό, πιο δίκαιο, πιο 
ανταποδοτικό. 

Η υλοποίηση του νέου πιλοτικού επιδόματος ανεργίας αναμένεται να εκκινήσει εντός των πρώτων μηνών του 
2025 και μπορεί να έχει διάρκεια έως 16 μήνες. 

Οι στόχοι του νέου επιδόματος ανεργίας είναι οι εξής: 

• Παρακίνηση για εργασία: Θα παρακινεί τους ανέργους για ταχύτερη επιστροφή στην εργασία καθώς θα 
ξεκινάει υψηλότερο τους πρώτους μήνες της ανεργίας και θα βαίνει μειούμενο. 

• Ανταποδοτικότητα και δικαιοσύνη: Το σύστημα θα αναγνωρίζει τις καταβληθείσες εισφορές και δεν θα 
εξομοιώνει περιπτώσεις με μεγάλες διαφορές, όπως ήδη συμβαίνει στις 25 από τις 27 χώρες της ΕΕ. Σήμερα 
στη χώρα μας, ανεξαρτήτως αν κάποιος εργάστηκε 2 χρόνια με κατώτατο μισθό ή 20 χρόνια με 2.000 ευρώ, 
λαμβάνει το ίδιο επίδομα για την ίδια διάρκεια. 

• Αποτελεσματικότητα: Η συγχώνευση και αυτοματοποίηση πολύπλοκων διαδικασιών θα εξασφαλίσουν την 
απλοποίηση και την αποτελεσματικότητα της παροχής. 

Για περαιτέρω πληροφορίες πατήστε https://ypergasias.gov.gr/neo-epidoma-anergias-me-perissotera-
kinitra-gia-ergasia-pio-dikaio-pio-antapodotiko/  

 

Στήριξη των Επιχειρήσεων και των Εφευρετών με φορολογικά κίνητρα 

Ο ΟΒΙ, αποκλειστικά αρμόδιος φορέας για την προστασία των εφευρέσεων, των εμπορικών σημάτων και των 
βιομηχανικών σχεδίων, συνεχίζει την αναμόρφωση και εκσυγχρονισμό του νομικού πλαισίου που αφορά τη 
φορολογία των επιχειρήσεων που χρησιμοποιούν στην παραγωγή τους Διπλώματα Ευρεσιτεχνίας. 

Με το άρθρο 37 του Νόμου 5162/2024 «Μέτρα για την ενίσχυση του εισοδήματος, φορολογικά κίνητρα για 
την καινοτομία και τους μετασχηματισμούς επιχειρήσεων και άλλες διατάξεις», εισάγονται σημαντικές 
βελτιώσεις στα κίνητρα ευρεσιτεχνίας που προβλέπονται από τον Κώδικα Φορολογίας Εισοδήματος (Ν. 
4172/2013). Οι αλλαγές αποσκοπούν στην περαιτέρω ενίσχυση της καινοτομίας και της ερευνητικής 
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δραστηριότητας επιχειρήσεων στην Ελλάδα. 

Συγκεκριμένα, στην παράγραφο 1 του άρθρου 71Α του Κώδικα Φορολογίας Εισοδήματος, επέρχονται οι 
εξής τροποποιήσεις: 

1. Αλλαγή της χρονικής περιόδου εφαρμογής της φοροαπαλλαγής: 

Τα κέρδη από την εκμετάλλευση διεθνώς αναγνωρισμένων ευρεσιτεχνιών απαλλάσσονται πλέον από τον 
φόρο εισοδήματος για τρία (3) 

συνεχόμενα φορολογικά έτη, ξεκινώντας από το έτος κατά το οποίο πραγματοποιούνται για πρώτη φορά τα 
σχετικά κέρδη. 

2. Νέο κίνητρο για την περίοδο των επόμενων επτά (7) ετών: 

Τα κέρδη από την εκμετάλλευση των ευρεσιτεχνιών θα απαλλάσσονται από τον καταβαλλόμενο φόρο 
εισοδήματος κατά ποσοστό 10% για τα επτά επόμενα συνεχόμενα έτη. 

Με την ισχύουσα ρύθμιση προβλέπεται πλήρης απαλλαγή από τη φορολόγηση εισοδημάτων από τα κέρδη 
που προέρχονται από εκμετάλλευση ευρεσιτεχνίας για τα τρία πρώτα έτη. 

Στην απαλλαγή αυτή προστίθεται και επιπλέον απαλλαγή από τη φορολόγηση ποσοστού δέκα τοις εκατό 
(10%) για τα κέρδη από την εκμετάλλευση ευρεσιτεχνίας για τα επόμενα επτά (7) έτη. 

Η νέα αυτή ρύθμιση, η οποία τίθεται σε ισχύ από το φορολογικό έτος 2025, επεκτείνει τα κίνητρα 
ευρεσιτεχνίας, προσφέροντας πλήρη απαλλαγή από τη φορολογία εισοδήματος για τα κέρδη από 
εκμετάλλευση ευρεσιτεχνίας για τρία (3) συνεχόμενα φορολογικά έτη. 

Επιπλέον, για τα επόμενα επτά (7) χρόνια, οι επιχειρήσεις θα επωφελούνται από απαλλαγή 10% στα κέρδη 
αυτά, με προϋπόθεση τη σύνδεση με δαπάνες έρευνας και ανάπτυξης. 

 

Σε διαβούλευση το «ΔΙΑΤΗΡΩ Ιδιωτικού Τομέα» 

Το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας ενημερώνει τους ενδιαφερόμενους πολίτες ότι ενεργοποιείται 
πλατφόρμα δημόσιας διαβούλευσης για την καταγραφή σχολίων και προτάσεων σχετικά με τους Οδηγούς 
Σχεδιασμού και Χρηματοδότησης του νέου προγράμματος «ΔΙΑΤΗΡΩ Ιδιωτικού Τομέα». 

Η ψηφιακή πλατφόρμα (https://ypen.gov.gr/diavouleusi/forums/) τίθεται σε λειτουργία από σήμερα, 23 
Δεκεμβρίου 2024 και θα παραμείνει ανοιχτή για υποβολή σχολίων έως τις 31 Ιανουαρίου 2025. 

Για λόγους διασφάλισης της ιδιωτικότητας παρέχεται, επίσης, η δυνατότητα αποστολής σχολίων, μέσω 
ηλεκτρονικού ταχυδρομείου (e-mail), στη διεύθυνση: gramchora@ypen.gr , με τίτλο: «ΔΙΑΤΗΡΩ – Ιδιωτικού 
Τομέα». 

Το χρηματοδοτικό πρόγραμμα «ΔΙΑΤΗΡΩ Ιδιωτικού Τομέα» έχει ενταχθεί στο ΕΣΠΑ 2021-2027 και αφορά σε 
ιδιωτικά κτίρια και μνημεία με υψηλό ανθρακικό αποτύπωμα που έχουν χαρακτηριστεί διατηρητέα από τα 
Υπουργεία Περιβάλλοντος και Ενέργειας και Πολιτισμού. 
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Στόχος του νέου προγράμματος είναι η χρηματοδότηση εκτέλεσης εργασιών 
ανακαίνισης για: α) τη λειτουργική τους επανένταξη β) τη βελτίωση της ενεργειακής τους απόδοσης κατά 
δύο τουλάχιστον ενεργειακές κλάσεις και γ) τη διάσωση και ανάδειξη της ιστορικής, αρχιτεκτονικής τους 
ταυτότητας. 

Ενδεικτικά, οι παρεμβάσεις θα περιλαμβάνουν: 

• καθαρισμό και αποκατάσταση όψεων και προσόψεων 

• λήψη άμεσων σωστικών μέτρων για το κέλυφος των κτιρίων 

• στατική ενίσχυση των κτιρίων, ηλεκτρολογικές και μηχανολογικές εργασίες, 

• διαμόρφωση εσωτερικών και εξωτερικών χώρων των κτιρίων 

• αποκατάσταση όψεων 

• αποκατάσταση του εσωτερικού των κτιρίων 

• ενεργειακή αναβάθμιση των κτιρίων, σύμφωνα με τον Κανονισμό Ενεργειακής Απόδοσης Κτιρίων (ΚΕΝΑΚ) 
(ΦΕΚ Β’ 2367/2017) 

Δικαίωμα συμμετοχής στο νέο πρόγραμμα «ΔΙΑΤΗΡΩ Ιδιωτικού Τομέα» θα έχουν μόνο τα φυσικά πρόσωπα 
που είναι ιδιοκτήτες κτιρίων που πληρούν συγκεκριμένες προϋποθέσεις, όπως η νομιμότητα και η ενεργειακή 
τους κατάταξη. 

Η συμμετοχή των πολιτών στη διατύπωση σχολίων και προτάσεων επί των δύο Οδηγών που φέρνει σε 
διαβούλευση το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας -του Οδηγού Σχεδιασμού του προγράμματος και του 
Οδηγού Χρηματοδότησης του προγράμματος- είναι ιδιαίτερα χρήσιμη για την αποτελεσματικότητα του νέου 
«ΔΙΑΤΗΡΩ Ιδιωτικού Τομέα». 

 

Προσυμπληρωμένα τα προσωπικά στοιχεία στις Υπεύθυνες Δηλώσεις και Εξουσιοδοτήσεις μέσω 
gov.gr 

Ακόμα πιο απλές και φιλικές γίνονται οι ψηφιακές υπηρεσίες της Υπεύθυνης Δήλωσης και της 
Εξουσιοδότησης μέσω του gov.gr. 

Οι πολίτες πλέον θα έχουν προσυμπληρωμένα τα προσωπικά τους στοιχεία, εξοικονομώντας χρόνο, 
απολαμβάνοντας μια ποιοτικότερη εμπειρία χρήστη, ενώ συγχρόνως ελαχιστοποιούνται τυχόν λάθη. 

Πιο συγκεκριμένα, στη νέα έκδοση της Υπεύθυνης Δήλωσης και της Εξουσιοδότησης, προστίθενται 
αυτόματα 

 το όνομα και επώνυμο πατέρα 
 το όνομα και επώνυμο μητέρας 
 ο τόπος γέννησης και ο αριθμός ταυτοποιητικού εγγράφου (στοιχεία που αντλούνται από το 

Φορολογικό Μητρώο 
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 ο τόπος κατοικίας και η διεύθυνση ηλεκτρονικού ταχυδρομείου (email), 
στοιχεία, που αντλούνται από το Εθνικό Μητρώο Επικοινωνίας, emep.gov.gr. 

Υπενθυμίζεται ότι μέχρι σήμερα τα προσυμπληρωμένα στοιχεία ήταν: 

 το ονοματεπώνυμο 
 η ημερομηνία γέννησης 
 ο Αριθμός Φορολογικού Μητρώου (ΑΦΜ) και 
 ο αριθμός κινητού τηλεφώνου. 

Για τη διευκόλυνση των πολιτών, παρέχεται η δυνατότητα επεξεργασίας των προαναφερόμενων στοιχείων 
στην ψηφιακή φόρμα, ώστε να διορθώσουν τυχόν ανακρίβειες. 

Αξίζει να σημειωθεί ότι πρόκειται για δύο από τις δημοφιλέστερες υπηρεσίες του gov.gr και μέχρι σήμερα 
έχουν εκδοθεί περισσότερες από 27 εκατομμύρια Υπεύθυνες Δηλώσεις και 6,6 εκατομμύρια 
Εξουσιοδοτήσεις. 

Ο σχεδιασμός και η ανάπτυξη της υπηρεσίας έγινε από τη Γενική Γραμματεία Πληροφοριακών Συστημάτων 
και Ψηφιακής Διακυβέρνησης και το Εθνικό Δίκτυο Υποδομών Τεχνολογίας και Έρευνας (ΕΔΥΤΕ ΑΕ – GRNET) 
του Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης. 

Τα στοιχεία των πολιτών αντλούνται μέσω του Κέντρου Διαλειτουργικότητας της Γενικής Γραμματείας 
Πληροφοριακών Συστημάτων και Ψηφιακής Διακυβέρνησης του Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης. 

 

 

10 νέες πρωτοβουλίες για τον περιορισμό των τραπεζικών προμηθειών και την ενίσχυση του 
ανταγωνισμού 

Κατάργηση προμηθειών για πληρωμές λογαριασμών, δραστική μείωση έως και 80% των προμηθειών 
μεταφοράς χρημάτων μεταξύ τραπεζών, διπλασιασμός του ΕΝΦΙΑ για κλειστά οικιστικά ακίνητα που 
διαθέτουν οι τράπεζες και οι servicers ώστε να διοχετευθούν στην αγορά και ευκολότερη πρόσβαση στον 
δανεισμό μέσω της εξάλειψης των περιορισμών στη χρηματοδότηση από τις Εταιρίες Παροχής Πιστώσεων, 
περιλαμβάνονται, μεταξύ άλλων, στις πρωτοβουλίες της Κυβέρνησης για τον περιορισμό των τραπεζικών 
προμηθειών και την ενίσχυση του ανταγωνισμού στον τραπεζικό κλάδο. 

Παράλληλα, οι τράπεζες προχωρούν οικειοθελώς στην διάθεση 100 εκατ. ευρώ για την ανακατασκευή 
σχολείων και 100 εκατ. ευρώ για την δημιουργία του Φορέα Απόκτησης και Επαναμίσθωσης Ακινήτων που 
στόχο έχει την προστασία των κατοικιών των ευάλωτων πολιτών. 

Το κόστος των παρεμβάσεων από την μείωση ή εξάλειψη των τραπεζικών προμηθειών ανέρχεται στα 150 
εκατ. ευρώ κάθε έτος, ποσό που μεταφράζεται σε αντίστοιχη ανακούφιση των πολιτών. Η ψήφιση της 
διάταξης για τις μειώσεις στις τραπεζικές προμήθειες θα γίνει εντός Δεκεμβρίου και θα εφαρμοστεί σε ένα 
μήνα από την ψήφιση. 
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• Παράλληλα, όπως επίσης ανακοίνωσε εχθές ο Πρωθυπουργός, επεκτείνεται η 
απαλλαγή συμμετοχής στη φαρμακευτική δαπάνη σε επιπλέον 132.000 χαμηλοσυνταξιούχους που πληρούν 
τα ίδια εισοδηματικά κριτήρια των πρώην δικαιούχων ΕΚΑΣ. Το μέτρο αυτό έχει δημοσιονομικό κόστος 23 
εκατ. ευρώ. Έτσι, το συνολικό πλήθος των χαμηλοσυνταξιούχων που δικαιούνται απαλλαγή από την 
φαρμακευτική δαπάνη αυξάνεται 179.000 σε 310.000 με συνολικό κόστος 55 εκατ. ευρώ, με εφαρμογή από 
τις αρχές του έτους. 

• Αναγνωρίζεται η επικινδυνότητα των υπηρεσιών που προσφέρουν τα στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων και 
των Σωμάτων Ασφαλείας. Σε αυτό το πλαίσιο, το επίδομα ιδιαιτέρων συνθηκών εργασίας αναμορφώνεται σε 
«επίδομα ιδιαίτερων συνθηκών εργασίας και επικινδυνότητας» και προσαυξάνεται κατά 100 ευρώ μηνιαίως, 
με εφαρμογή από 1/7/2025.  

Αφορά 153.240 στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων, της ΕΛΑΣ, του Λιμενικού και της Πυροσβεστικής. Το ετήσιο 
κόστος ανέρχεται σε 184 εκατ. Ευρώ πλέον εργοδοτικών εισφορών και η επιβάρυνση για το 2025 είναι 92 
εκατ. πλέον ασφαλιστικών εισφορών. 

Ακολουθεί η Ανακοίνωση Τύπου εδώ   

 

Σε λειτουργία το Μητρώο εγγραφής φορέων του δημόσιου για την αποστολή στοιχείων για τις 
φορολογικές δηλώσεις 

Σε λειτουργία βρίσκεται ήδη το Μητρώο Υπόχρεων Υποβολής Ετήσιου Αρχείου Εισοδημάτων για την 
Προσυμπλήρωση και Υποβολής των δηλώσεων φορολογίας εισοδήματος φυσικών προσώπων. 

Οι φορείς του δημοσίου τομέα, μπορούν να πραγματοποιήσουν την εγγραφή τους στο Μητρώο έως και 15 
Ιανουαρίου 2025 στην ψηφιακή πύλη «myAADE» της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων (Α.Α.Δ.Ε.), όπου 
θα πρέπει να δηλώσουν και τα ευθυνόμενα πρόσωπα κάθε φορέα για την ορθή και έγκαιρη αποστολή των 
απαιτούμενων στοιχείων για την προσυμπλήρωση των φορολογικών δηλώσεων. 

Τα ανωτέρω πρόσωπα ορίζονται, ότι είναι σωρευτικά: 

1) Τα πρόσωπα που ασκούν τη διοίκηση των φορέων και ειδικότερα: 

α) για την Προεδρία της Δημοκρατίας ο Ειδικός Γραμματέας, 

β) για την Βουλή των Ελλήνων ο Γενικός Γραμματέας, 

γ) για την Προεδρία της Κυβέρνησης ο Προϊστάμενος της Μονάδας Διοικητικής και Οικονομικής Υποστήριξης, 

δ) για τα Υπουργεία οι υπηρεσιακοί γραμματείς, 

ε) για τους δήμους οι γενικοίໄ γραμματείς ή, ελλείψει αυτών, οι Δήμαρχοι, 

στ) για τις περιφέρειες οι εκτελεστικοίໄ γραμματείς ή, ελλείψει αυτών, οι Περιφερειάρχες, 

ζ) για τις Αποκεντρωμένες Διοικήσεις οι Συντονιστές, 
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η) για τους λοιπούς φορείς το όργανο διοίκησης που κατέχει την υψηλοτέρα 
αμειβόμενη έμμισθη θέση σε κάθε φορέα, 

θ) για τις δημόσιες υπηρεσίες με διοικητική αυτοτέλεια οι επικεφαλής των υπηρεσιών αυτών, καθώς και 

2) οι προϊστάμενοι των υπηρεσιών που είναι αρμόδιες για την εκκαθάριση των καταβαλλόμενων ποσών και 
την αποστολήໄ των στοιχειών στην Α.Α.Δ.Ε. 

Στις περιπτώσεις φορέων όπου διαθέτουν περισσότερες οργανικές μονάδες, εγγράφονται υποχρεωτικά στο 
Μητρώο όλοι οι προϊστάμενοι αυτών, από το επίπεδο τμήματος και άνω. 

Υπενθυμίζεται ότι σε περίπτωση που δεν πραγματοποιηθεί εμπρόθεσμα η αρχική εγγραφή του φορέα στο 
Μητρώο, θα επιβάλλονται πρόστιμα στα ευθυνόμενα πρόσωπα ύψους 2.500 ευρώ. 

Για περισσότερες λεπτομέρειες σχετικά με τη διαδικασία μπορείτε να ανατρέξετε στην παρακάτω Υπουργική 
Απόφαση: https://www.aade.gr/mitroo-ypohreon-ypobolis-etisioy-arheioy-eisodimato  

Αναλυτικά η Ανακοίνωση Τύπου ακολουθεί εδώ  

 

 

Στη Βουλή οι παρεμβάσεις για τις τράπεζες, οι ρυθμίσεις για την φαρμακευτική δαπάνη των 
χαμηλοσυνταξιούχων και το επίδομα επικινδυνότητας των στελεχών των ΕΔ και ΣΑ 

Κατατέθηκαν στη Βουλή οι τροπολογίες με τις οποίες θεσπίζονται οι παρεμβάσεις της κυβέρνησης για τις 
τράπεζες, τη φαρμακευτική δαπάνη των χαμηλοσυνταξιούχων και το επίδομα επικινδυνότητας των στελεχών 
των Ένοπλών Δυνάμεων και των Σωμάτων Ασφαλείας. 

Επιπλέον στις τροπολογίες, που κατατέθηκαν στο σχέδιο νόμου του Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών 
«Αναδιάρθρωση σιδηροδρομικού τομέα και ενίσχυση ρυθμιστικών φορέων μεταφορών», εντάχθηκαν 
διατάξεις για την παράταση της αναστολής ΕΝΦΙΑ και αναγκαστικών πράξεων για τους πυρόπληκτους της 
Αττικής καθώς και ρύθμιση για την παράταση των προθεσμιών των καταληκτικών ημερομηνιών ολοκλήρωσης 
της επένδυσης σε ακίνητη περιουσία για τη χορήγηση Golden Visa. 

Πιο αναλυτικά στις ρυθμίσεις για τις τράπεζες προβλέπεται: 

• Μηδενική χρέωση για πληρωμή λογαριασμών και οφειλών προς το Δημόσιο, τα ασφαλιστικά ταμεία, τους 
Οργανισμούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης και λοιπούς φορείς γενικής κυβέρνησης, Αποκεντρωμένες Διοικήσεις, 
τις εταιρίες παροχής ηλεκτρικής ενέργειας, φυσικού αερίου, ύδρευσης, τηλεπικοινωνιών και τις ασφαλιστικές 
εταιρίες, μέσω web-banking και mobile-banking. Η διάταξη αφορά στις συναλλαγές που πραγματοποιούν 
φυσικά πρόσωπα και ελεύθεροι επαγγελματίες. 

• Καθιέρωση μέγιστου ύψους χρέωσης 0,5 ευρώ για αποστολή χρημάτων (εξερχόμενο έμβασμα) και 0,5 
ευρώ για λήψη χρημάτων (εισερχόμενο έμβασμα), για ποσά έως 5.000€ ανά έμβασμα, για φυσικά πρόσωπα 
και ελεύθερους επαγγελματίες, μεταξύ τραπεζών εντός Ελλάδας. Αφορά τόσο απλά εμβάσματα, όσο και 
άμεσες μεταφορές πίστωσης (SEPA). Πρόκειται για μείωση του κόστους προμηθειών από 50% έως και 80% 
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αναλόγως την τράπεζα και το είδος εμβάσματος (από 2,5 έως 5 ευρώ που κοστίζει 
σήμερα). Σημειώνεται ότι από τις αρχές του νέου έτους, βάσει του κανονισμού 2024/88, προβλέπεται η 
ισοδύναμη επιβάρυνση των άμεσων μεταφορών πίστωσης με τις απλές μεταφορές πίστωσης. 

• Mηδενικές χρεώσεις για ανάληψη μετρητών σε δημοτικές ενότητες όπου υπάρχει ΑΤΜ μόνο ενός 
τραπεζικού ιδρύματος. Σημειώνεται ότι σήμερα οι αντίστοιχες χρεώσεις ανέρχονται από 0-3 ευρώ ανά 
συναλλαγή. 

• Μηδενικές χρεώσεις για ερώτηση υπολοίπου σε κάθε ΑΤΜ άλλης τράπεζας σε όλη τη χώρα (σήμερα το 

κόστος ανέρχεται σε 0,2 ευρώ). 

• Μηδενική χρέωση για φόρτιση έως 100 ευρώ προπληρωμένων καρτών (από περίπου 1 ευρώ σήμερα). 

• Επέκταση της μείωσης κατά 50% των προμηθειών για αγορές από 10 ευρώ μέσω POS στην λεγόμενη 
«Μικρή Λιανική» στα 20 ευρώ. 

Σημειώνεται, ότι η έναρξη ισχύος των παραπάνω τοποθετείται ένα μήνα μετά τη σχετική δημοσίευση στην 
Εφημερίδα της Κυβερνήσεως. Επίσης, με άλλες διατάξεις προβλέπεται: 

• Η άρση των περιορισμών στην χρηματοδότηση από τις εταιρείες πιστώσεων οι οποίες θα μπορούν να 
χορηγούν δάνεια και κάθε είδους πιστώσεις- όπως κάνουν οι τράπεζες. Στόχος είναι να ενισχυθεί ο 
ανταγωνισμός στο χρηματοπιστωτικό σύστημα και η πρόσβαση σε δανεισμό. Υπενθυμίζεται ότι για φυσικά 
πρόσωπα επιτρέπεται ήδη η χορήγηση στεγαστικών και καταναλωτικών δανείων ή η παροχή δανείων για 
αναδιάρθρωση υφιστάμενου δανείου. Η νέα ρύθμιση αφορά την παροχή κάθε είδους δανείου ή πίστωσης 
και στις επιχειρήσεις, καθώς θα επιτρέπεται η χορήγηση δανείων ανεξάρτητα εάν το εν λόγω φυσικό ή νομικό 
πρόσωπο έχει δάνειο σε καθεστώς ρύθμισης ή σκοπός του δανείου είναι η αναδιάρθρωση της 
δανειοληπτικής επιχείρησης. 

• Ο διπλασιασμός του ΕΝΦΙΑ για κενά διαμερίσματα και μονοκατοικίες που έχουν στην ιδιοκτησία τους οι 
τράπεζες και οι servicers, ώστε να διοχετευτούν στην αγορά. Αφορά τον ΕΝΦΙΑ του 2026, 2027 και 2028. 
Σημειώνεται ότι η προσαύξηση δεν υπολογίζεται, εάν το κτίσμα ήταν μισθωμένο για τουλάχιστον 6 μήνες 
εντός του έτους που προηγείται του έτους φορολογίας.  

Στις υπόλοιπες διατάξεις που περιλαμβάνονται αναφέρονται τα εξής: 

• Αναγνωρίζοντας την επικινδυνότητα των υπηρεσιών που προσφέρουν τα στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων 
και των Σωμάτων Ασφαλείας, αναμορφώνεται το επίδομα ιδιαιτέρων συνθηκών εργασίας σε «επίδομα 
ιδιαίτερων συνθηκών εργασίας και επικινδυνότητας» για 153.240 στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων, της ΕΛΑΣ, 
του Λιμενικού και της Πυροσβεστικής. Το επίδομα από 1η Ιουλίου 2025 προσαυξάνεται κατά 100 ευρώ 
μηνιαίως. 

• Επεκτείνεται η απαλλαγή από τη συμμετοχή στη φαρμακευτική δαπάνη και των συνταξιούχων που θα 
δικαιούνταν την παροχή του Επιδόματος Κοινωνικής Αλληλεγγύης Συνταξιούχων (ΕΚΑΣ) εάν είχαν καταστεί 
συνταξιούχοι κατά το τελευταίο έτος καταβολής του (2019). Η επέκταση που αφορά 132.000 
χαμηλοσυνταξιούχους τίθεται σε ισχύ από 1η Μαρτίου 2025. 
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• Παρατείνεται η απαλλαγή από τον ΕΝΦΙΑ και για το 2025 των ακινήτων που 
βρίσκονται σε περιοχές της Περιφέρειας Αττικής, οι οποίες επλήγησαν από τις πυρκαγιές της 23ης και 24ης 
Ιουλίου 2018. Περαιτέρω, για τις ίδιες περιπτώσεις παρατείνεται μέχρι την 31η Δεκεμβρίου 2025 η αναστολή 
διενέργειας πλειστηριασμών. 

• Δίνεται δίμηνη παράταση έως την 28η Φεβρουαρίου 2025 της προθεσμίας ολοκλήρωσης της επένδυσης 
για την απόκτηση άδειας διαμονής (Golden Visa). Η παράταση αυτή αφορά σε διαδικασίες που βρίσκονται 
ήδη σε προχωρημένο στάδιο και που λόγω επιμέρους προϋποθέσεων έχουν καθυστερήσει ενώ βρίσκονται 
πολύ κοντά στην ολοκλήρωση τους. 

• Παράταση έως την 31η Μαρτίου 2025 για την εξέταση των αιτήσεων εξώδικης επίλυσης και έκδοσης των 
σχετικών πρακτικών έως την 31η Μαΐου 2025 από την Επιτροπή Εξώδικης Επίλυσης Φορολογικών Διαφορών, 
ολοκληρώνοντας έτσι την εξέταση εκκρεμών υποθέσεων που έχει ήδη ξεκινήσει να εξετάζει.  

Διευκρινίζεται, ότι νέα παράταση δεν πρόκειται να δοθεί και η επιτροπή είναι υποχρεωμένη μέχρι 31η 
Μαρτίου να ολοκληρώσει τις εργασίες της καθώς εισάγεται πλέον άλλος τρόπος διαχείρισης των 
υποθέσεων αυτών από τον Κώδικα Φορολογικής Διαδικασίας. 

 

Στήριξη των Επιχειρήσεων και των Εφευρετών με φορολογικά κίνητρα 

Το Επιμελητήριο Καβάλας μέλος του Ευρωπαϊκού Δικτύου Στήριξης Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων Enterprise 
Europe Network Hellas (EEN), σας ενημερώνει, ότι ο ΟΒΙ, αποκλειστικά αρμόδιος φορέας για την προστασία 
των εφευρέσεων, των εμπορικών σημάτων και των βιομηχανικών σχεδίων, συνεχίζει την αναμόρφωση και 
εκσυγχρονισμό του νομικού πλαισίου που αφορά τη φορολογία των επιχειρήσεων, που χρησιμοποιούν στην 
παραγωγή τους Διπλώματα Ευρεσιτεχνίας. 

Με το Άρθρο 37 του Νόμου 5162/2024 «Μέτρα για την ενίσχυση του εισοδήματος, φορολογικά κίνητρα για 
την καινοτομία και τους μετασχηματισμούς επιχειρήσεων και άλλες διατάξεις», εισάγονται σημαντικές 
βελτιώσεις στα κίνητρα ευρεσιτεχνίας που προβλέπονται από τον Κώδικα Φορολογίας Εισοδήματος (Ν. 
4172/2013). Οι αλλαγές αποσκοπούν στην περαιτέρω ενίσχυση της καινοτομίας και της ερευνητικής 
δραστηριότητας επιχειρήσεων στην Ελλάδα. 

Συγκεκριμένα, στην παράγραφο 1 του άρθρου 71Α του Κώδικα Φορολογίας Εισοδήματος, επέρχονται οι εξής 
τροποποιήσεις: 

1. Αλλαγή της χρονικής περιόδου εφαρμογής της φοροαπαλλαγής: Τα κέρδη από την εκμετάλλευση 
διεθνώς αναγνωρισμένων ευρεσιτεχνιών απαλλάσσονται πλέον από τον φόρο εισοδήματος για τρία (3) 
συνεχόμενα φορολογικά έτη, ξεκινώντας από το έτος κατά το οποίο πραγματοποιούνται για πρώτη φορά τα 
σχετικά κέρδη. 

2. Νέο κίνητρο για την περίοδο των επόμενων επτά (7) ετών: Τα κέρδη από την εκμετάλλευση των 
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ευρεσιτεχνιών θα απαλλάσσονται από τον καταβαλλόμενο φόρο εισοδήματος κατά 
ποσοστό 10% για τα επτά επόμενα συνεχόμενα έτη. 

Με την ισχύουσα ρύθμιση προβλέπεται πλήρης απαλλαγή από τη φορολόγηση εισοδημάτων από τα κέρδη 
που προέρχονται από εκμετάλλευση ευρεσιτεχνίας για τα τρία πρώτα έτη. Στην απαλλαγή αυτή προστίθεται 
και επιπλέον απαλλαγή από τη φορολόγηση ποσοστού δέκα τοις εκατό (10%) για τα κέρδη από την 
εκμετάλλευση ευρεσιτεχνίας για τα επόμενα επτά (7) έτη. 

Η νέα αυτή ρύθμιση, η οποία τίθεται σε ισχύ από το φορολογικό έτος 2025, επεκτείνει τα κίνητρα 
ευρεσιτεχνίας, προσφέροντας πλήρη απαλλαγή από τη φορολογία εισοδήματος για τα κέρδη από 
εκμετάλλευση ευρεσιτεχνίας για τρία (3) συνεχόμενα φορολογικά έτη. 

Επιπλέον, για τα επόμενα επτά (7) χρόνια, οι επιχειρήσεις θα επωφελούνται από απαλλαγή 10% στα κέρδη 
αυτά, με προϋπόθεση τη σύνδεση με δαπάνες έρευνας και ανάπτυξης. 

 Η υπηρεσία μας παραμένει στη διάθεσή σας για κάθε περαιτέρω πληροφορία ή διευκρίνιση (2510-222212 
εσωτ.4 κα. Σούζη Μαυρομμάτη) 

 

Νέο πρόγραμμα ενίσχυσης της επιχειρηματικότητας για ανέργους ηλικίας 30-59 ετών με έμφαση 
στις γυναίκες 

Το Επιμελητήριο Καβάλας μέλος του Ευρωπαϊκού Δικτύου Στήριξης Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων Enterprise 
Europe Network Hellas (EEN), σας ενημερώνει για το νέο πρόγραμμα ενίσχυσης της επιχειρηματικότητας της 
ΔΥΠΑ για ανέργους ηλικίας 30-59 ετών με έμφαση στις γυναίκες. 

Στόχος του προγράμματος της Δημόσιας Υπηρεσίας Απασχόλησης είναι η προώθηση της 
επιχειρηματικότητας, με τη δημιουργία νέων μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων από 5.880 ανέργους, ηλικίας 
30 - 59 ετών, με έμφαση στις άνεργες γυναίκες. 

Η δράση «Πρόγραμμα  ενίσχυσης της επιχειρηματικότητας για ανέργους  ηλικίας 30-59 ετών με έμφαση στις 
γυναίκες» συγχρηματοδοτείται από το Ελληνικό Δημόσιο και το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο+ στο πλαίσιο 
του Προγράμματος «Ανθρώπινο Δυναμικό και Κοινωνική Συνοχή» 2021-2027 με τη συνολική 
συγχρηματοδοτούμενη Δημόσια Δαπάνη να ανέρχεται σε 100.000.000 ευρώ. 

Το ποσό ενίσχυσης των νέων επιχειρήσεων/δικαιούχων της δράσης ανέρχεται σε 17.000€ και καταβάλλεται 
σε τρεις δόσεις ως εξής: 

- 1η δόση ύψους 4.600 ευρώ: μετά την έναρξη δραστηριότητας. 
- 2η δόση ύψους 6.200 ευρώ: μετά τη λήξη του  α’ εξάμηνου από την έναρξη της επιχείρησης, κατόπιν 

επαλήθευσης της λειτουργίας για χρονικό διάστημα 6 μηνών. 
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- 3η δόση ύψους 6.200 ευρώ: μετά τη λήξη του β’ εξάμηνου από την έναρξη 
της επιχείρησης, κατόπιν επαλήθευσης της λειτουργίας για χρονικό διάστημα 6 μηνών. 

Η αίτηση χρηματοδότησης (επενδυτική πρόταση) υποβάλλεται ηλεκτρονικά στο Ολοκληρωμένο 
Πληροφοριακό Σύστημα Κρατικών Ενισχύσεων (ΟΠΣΚΕ) του Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και 
Οικονομικών. Για τη σύνδεση χρήστη στο ΟΠΣΚΕ απαιτείται η χρήση Web browser και η σύνδεση στην 
ηλεκτρονική διεύθυνση  https://opske.gr/el  

Η υποβολή των ηλεκτρονικών αιτήσεων ξεκίνησε την Πέμπτη 19 Δεκεμβρίου 2024 και λήγει την Τρίτη 21 
Ιανουαρίου 2025. Για περισσότερες πληροφορίες πατήστε εδώ! 

 Η υπηρεσία μας παραμένει στη διάθεσή σας για κάθε περαιτέρω πληροφορία ή διευκρίνιση (2510-222212 
εσωτ.4 κα. Σούζη Μαυρομμάτη) 

 

 

 

 

 

 

 

 

Νέα έρευνα του Ευρωβαρόμετρου δείχνει πρωτοφανή υψηλή εμπιστοσύνη στην ΕΕ τα τελευταία 
χρόνια 

Το πιο πρόσφατο Ευρωβαρόμετρο που δημοσιεύτηκε σήμερα αποκαλύπτει ότι το επίπεδο εμπιστοσύνης στην 
Ευρωπαϊκή Ένωση είναι το υψηλότερο από το 2007 και ότι η στήριξη προς το ευρώ είναι η υψηλότερη που 
καταγράφηκε ποτέ. Η έρευνα δείχνει επίσης ότι οι Ευρωπαίοι έχουν πιο αισιόδοξη άποψη για το μέλλον. Θα 
ήθελαν μια ισχυρότερη και πιο ανεξάρτητη ΕΕ, ιδίως απέναντι στις σημερινές παγκόσμιες προκλήσεις. 

Η εμπιστοσύνη προς την ΕΕ βρίσκεται στο υψηλότερο επίπεδο των τελευταίων 17 ετών 

Το 51 % των Ευρωπαίων τείνουν να εμπιστεύονται την ΕΕ· πρόκειται για το υψηλότερο αποτέλεσμα από το 
2007. Η εμπιστοσύνη προς την ΕΕ φτάνει το υψηλότερο επίπεδο μεταξύ των νέων ηλικίας 15-24 ετών (59 %). 
Επίσης, το 51 % των Ευρωπαίων δήλωσαν ότι εμπιστεύονται την Ευρωπαϊκή Επιτροπή· πρόκειται για άλλο ένα 
ρεκόρ των τελευταίων 17 ετών. 

Διεθνή θέματα 
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Σχεδόν τα τρία τέταρτα των ερωτηθέντων (74 %) δηλώνουν ότι αισθάνονται πολίτες 
της ΕΕ· πρόκειται για το υψηλότερο ποσοστό εδώ και πάνω από δύο δεκαετίες. Επιπλέον, πάνω από έξι στους 
δέκα πολίτες της ΕΕ (το 61 %) είναι αισιόδοξοι για το μέλλον της ΕΕ. 

Παράλληλα, το 44 % των πολιτών της ΕΕ εξακολουθεί να έχει θετική εικόνα για την ΕΕ, ενώ 
το 38 % έχει ουδέτερη εικόνα και το 17 % έχει αρνητική εικόνα για την ΕΕ. 

Θετικές τάσεις καταγράφηκαν επίσης στις περισσότερες χώρες της διεύρυνσης που συμμετείχαν στην έρευνα. 
Η πλειονότητα των πολιτών στην Αλβανία (81 %), το Μαυροβούνιο (75 %), το Κόσοβο (70 %), τη Γεωργία 
(58 %), τη Βόρεια Μακεδονία και τη Βοσνία και Ερζεγοβίνη (56 % κάθε μία), και στη Μολδαβία (52 %) τείνουν 
να εμπιστευτούν την ΕΕ. Στην Τουρκία, το 42 % (τέσσερις ποσοστιαίες μονάδες περισσότερο σε σύγκριση με 
την προηγούμενη έρευνα) τείνει να εμπιστεύεται την ΕΕ, ενώ το ποσοστό αυτό στη Σερβία είναι 38 % (+2 
ποσοστιαίες μονάδες). Το 38 % των ερωτηθέντων από το Ηνωμένο Βασίλειο (+ 6 ποσοστιαίες μονάδες) 
συμμερίζονται επίσης την άποψη αυτή. 

Οι Ευρωπαίοι θέλουν μια ισχυρότερη, πιο ανεξάρτητη και βιώσιμη ΕΕ 

Σχεδόν επτά στους δέκα ερωτηθέντες (69 %) συμφωνούν ότι η ΕΕ έχει επαρκή εξουσία και διαθέτει τα 
απαραίτητα εργαλεία για να προασπίσει τα οικονομικά συμφέροντα της Ευρώπης στην παγκόσμια 
οικονομία. Παρόμοια, το 69 % συμφωνεί ότι η Ευρωπαϊκή Ένωση είναι ένας χώρος σταθερότητας σ' έναν 
ταραγμένο κόσμο. 

Σύμφωνα με τους Ευρωπαίους, η ασφάλεια και η άμυνα (33 %) θα πρέπει να είναι ο κύριος τομέας 
προτεραιότητας για τη δράση της ΕΕ μεσοπρόθεσμα, ακολουθούμενη από τη μετανάστευση (29 %), την 
οικονομία (28 %), το κλίμα και το περιβάλλον (28 %) και την υγεία (27 %). Ταυτόχρονα, το 44 % των 
Ευρωπαίων πολιτών πιστεύει ότι η διασφάλιση της ειρήνης και της σταθερότητας θα έχει τον μεγαλύτερο 
θετικό αντίκτυπο στη ζωή τους βραχυπρόθεσμα, ακολουθούμενη, αφενός, από τη διασφάλιση του ενωσιακού 
εφοδιασμού στους τομείς των τροφίμων, της υγείας και της βιομηχανίας και, αφετέρου, από τη διαχείριση 
της μετανάστευσης (ποσοστό 27 % και για τις δύο). Όσον αφορά συγκεκριμένους τομείς δράσης της ΕΕ στον 
χώρο των καθαρών τεχνολογιών, οι Ευρωπαίοι πιστεύουν ότι η ΕΕ θα πρέπει να δώσει προτεραιότητα 
στις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας (38 %) πρώτα, και, στη συνέχεια, στις επενδύσεις στη βιώσιμη 
γεωργία (31 %), την ενεργειακή υποδομή (28 %) και τις επενδύσεις στις καθαρές τεχνολογίες (28 %). 

Ιστορικά υψηλή στήριξη για το ευρώ και αυξανόμενη αισιοδοξία για την οικονομία 

Η έρευνα του Ευρωβαρόμετρου κατέγραψε την υψηλότερη στήριξη που έχει καταγραφεί ποτέ στο κοινό 
νόμισμα, τόσο στο σύνολο της ΕΕ (74 %) όσο και στη ζώνη του ευρώ (81 %). Όσον αφορά την αντίληψη που 
έχουν οι Ευρωπαίοι για την κατάσταση της ευρωπαϊκής οικονομίας, το 48 % (αύξηση κατά μία ποσοστιαία 
μονάδα από την άνοιξη του 2024) βρίσκει ότι η κατάσταση αυτή είναι καλή, ενώ το 43 % (αύξηση κατά δύο 
μονάδες) βρίσκει ότι είναι κακή. Η αντίληψη της κατάστασης της ευρωπαϊκής οικονομίας έχει βελτιωθεί 
σταθερά από το φθινόπωρο του 2019. Πολλοί πολίτες (49 %) πιστεύουν ότι η ευρωπαϊκή οικονομική 
κατάσταση θα παραμείνει σταθερή κατά τους επόμενους 12 μήνες. 

Συνεχίζεται η στήριξη για την αντίδραση της ΕΕ στον πόλεμο στην Ουκρανία 
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Απέναντι στον επιθετικό πόλεμο της Ρωσίας κατά της Ουκρανίας, σχεδόν εννέα στους 
δέκα Ευρωπαίους (87 %) συμφωνούν με την παροχή ανθρωπιστικής στήριξης στους ανθρώπους που 
πλήττονται από τον πόλεμο. Το 71 % των πολιτών της ΕΕ υποστηρίζει τις οικονομικές κυρώσεις κατά της 
ρωσικής κυβέρνησης, των ρωσικών εταιρειών και των Ρώσων ιδιωτών, ενώ το 68 % συμφωνεί με την 
παροχή χρηματοδοτικής στήριξης στην Ουκρανία. Έξι στους δέκα Ευρωπαίους εγκρίνουν τη 
χορήγηση καθεστώτος υποψήφιας χώρας στην Ουκρανία, ενώ το 58 % συμφωνεί με τη χρηματοδότηση από 
την ΕΕ της αγοράς και προμήθειας στρατιωτικού εξοπλισμού στην Ουκρανία. 

Ο πόλεμος στην Ουκρανία εξακολουθεί να θεωρείται το σημαντικότερο ζήτημα σε επίπεδο ΕΕ (31 %) μέσα 
από έναν κατάλογο 15 ζητημάτων (ακολουθούμενος από τη μετανάστευση με ποσοστό 28 % και τη διεθνή 
κατάσταση με ποσοστό 22 %), ενώ το 76 % των Ευρωπαίων ερωτηθέντων συμφωνούν ότι η εισβολή της 
Ρωσίας στην Ουκρανία αποτελεί απειλή για την ασφάλεια της ΕΕ. 

Ιστορικό 

Η έρευνα για το 102ο τακτικό Ευρωβαρόμετρο (φθινόπωρο 2024) έγινε μεταξύ 10 Οκτωβρίου και 
5 Νοεμβρίου 2024 στα 27 κράτη μέλη της ΕΕ. Συνολικά, πραγματοποιήθηκαν συνεντεύξεις διά ζώσης με 
26.525 πολίτες της ΕΕ. Πραγματοποιήθηκαν επίσης συνεντεύξεις σε εννέα υποψήφιες και δυνάμει 
υποψήφιες χώρες (όλες εκτός από την Ουκρανία) και στο Ηνωμένο Βασίλειο. 

 

Guimarães, Águeda, & Vaasa κερδίζουν το 2026 βραβεία Πράσινης Πρωτεύουσας της Ευρώπης και 
Green Leaf Awards 

Οι τρεις νικητές θα λάβουν χρηματικά έπαθλα, καθώς και τα οφέλη της αναγνώρισης, όπως η προσέλκυση 
επενδυτικών ευκαιριών και η οικοδόμηση καλύτερης ποιότητας ζωής για τους πολίτες. 

 
Η Επιτροπή ανακοίνωσε τους νικητές των Ευρωπαϊκών Βραβείων Πράσινων Πόλεων 2026 την Τετάρτη (27 
Νοεμβρίου), με τον Guimarães (Πορτογαλία) να λαμβάνει το βραβείο Πράσινης Πρωτεύουσας της Ευρώπης 
και το Ευρωπαϊκό Πράσινο Φύλλο για μικρότερες πόλεις που θα μεταβούν στην Águeda (Πορτογαλία) και 
τη Vaasa (Φινλανδία).   

Ο νικητής της Πράσινης Πρωτεύουσας της Ευρώπης το 2026 απονεμήθηκε στην Guimarães με βάση τη 
δέσμευσή της να επιτύχει συνεχή βελτίωση όσον αφορά όλες τις βιώσιμες προκλήσεις και εξελίξεις, καθώς 
και την επίτευξη ολοκληρωμένων αποτελεσμάτων και στους επτά τομείς περιβαλλοντικής διαχείρισης. 

Η κριτική επιτροπή αναγνώρισε ότι η Guimarães έχει καταστήσει με επιτυχία τη βιωσιμότητα μέρος του 
πολιτισμού της, με τη στήριξη που διατίθεται σε ολόκληρη την κοινότητα, συμπεριλαμβανομένων των 
πολιτών, της ακαδημαϊκής κοινότητας και του ιδιωτικού τομέα. 

Εντυπωσιάστηκε επίσης από το πώς η πόλη συνδέει τη δημιουργικότητα με την επιστήμη και τα δεδομένα. 
Με τον εγκάρδιο ενθουσιασμό, το σύνθημα «One Planet City» και τις ισχυρές συνδέσεις σε εθνικό επίπεδο 
και στην Ευρώπη, η πόλη μπορεί να εμπνεύσει άλλες πόλεις να διατηρήσουν τις φιλοδοξίες τους και να 
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συνεχίσουν να μαθαίνουν, να βελτιώνονται και να προχωρούν σε ένα βιώσιμο 
μέλλον για όλους.   

Η κριτική επιτροπή επαίνεσε όλες τις φιναλίστ πόλεις της Πράσινης Πρωτεύουσας για τα εξαιρετικά 
επιτεύγματα και την αφοσίωσή τους. Αναγνώρισαν τον σκληρό ανταγωνισμό μεταξύ τριών εξαιρετικών 
υποψηφίων και αναγνώρισαν ότι αποτελούν πηγή έμπνευσης για άλλες πόλεις.  

Και οι δύο νικητές του Green Leaf, η Águeda και η Vaasa, εντυπωσίασαν την κριτική επιτροπή με τις 
μοναδικές προσεγγίσεις τους για τη συμμετοχή των κοινοτήτων τους στην πράσινη μετάβαση.  

Η Águeda επαινέθηκε για την ολοκληρωμένη και δομημένη προσέγγισή της στη βιωσιμότητα, με πολυάριθμα 
εμπνευσμένα μέτρα για όλους τους περιβαλλοντικούς τομείς. Η εκτενής επικοινωνιακή και συμμετοχική 
στρατηγική της υποστηρίζεται από online πίνακες που είναι διαθέσιμοι σε ολόκληρη την κοινότητα. 

Η κριτική επιτροπή αναγνώρισε επίσης την τέχνη και τον πολιτισμό ως ισχυρές κινητήριες δυνάμεις πίσω από 
τη βιώσιμη μετάβαση. Ως νικητής του πράσινου φύλλου, η πόλη μπορεί να βασιστεί στους τοπικούς 
«πράσινους πρεσβευτές» και είναι καλά συνδεδεμένη, γεγονός που της επιτρέπει να βοηθήσει άλλες πόλεις 
της Πορτογαλίας και της Ευρώπης.  

Η άλλη νικήτρια πόλη, η Vaasa, επαινέθηκε για την τολμηρή φιλοδοξία της να είναι «Carbon Neutral Vaasa 
202X», χρησιμοποιώντας τον αναπτυσσόμενο ενεργειακό τομέα ως εκκολαπτήριο και κινητήρια δύναμη για 
συστημικές βιώσιμες μεταβάσεις. 

Η κριτική επιτροπή αναγνώρισε «το σκανδιναβικό ενεργειακό κεφάλαιο» για την ευαισθητοποίηση των 
πολιτών μέσω της ενεργειακής εκπαίδευσης από πολύ νεαρή ηλικία, χάρη στην οποία η βιωσιμότητα 
εγγράφεται στην κοινότητα. 

Ως νικητής του Πράσινου Φύλλου, η πόλη θα συνεχίσει να είναι μια βιτρίνα για τη χρήση καινοτόμων 
τεχνολογικών λύσεων για την ενδυνάμωση και να κάνει τους πολίτες της πιο πράσινους.   

Η κριτική επιτροπή επαίνεσε και τις τέσσερις φιναλίστ πόλεις του Green Leaf για την αφοσίωσή τους με 
περιορισμένους πόρους. Ένωσαν πραγματικά την τοπική κοινότητα και τη διοίκηση της πόλης και είναι θερμά 
ευπρόσδεκτοι στο δίκτυο του Ευρωπαϊκού Πράσινου Φύλλου ως παράδειγμα για άλλες παρόμοιες πόλεις.    

 

Μισθολογικό χάσμα μεταξύ των φύλων: προσοχή στο κενό 

Η ίση αμοιβή για ίση εργασία είναι μια από τις θεμελιώδεις αρχές της ΕΕ. Κι όμως, φαντάζεστε πώς θα ήταν 
να σταματήσετε να πληρώνεστε για φέτος; Δηλαδή, αντί να πληρωθείτε για ολόκληρο το έτος, να πληρωθείτε 
μόνο για δέκαμισι μήνες; Για τις γυναίκες στην ΕΕ, που αμείβονται κατά μέσο όρο κατά 13 % λιγότερο από 
τους άνδρες συναδέλφους τους, αυτό το μισθολογικό χάσμα μεταξύ των φύλων είναι η πραγματικότητα. 

Σήμερα είναι η Ημέρα Ισότητας των Αμοιβών της ΕΕ. Είναι η ημέρα του έτους κατά την οποία οι γυναίκες στην 
Ευρώπη συμβολικά σταματούν να αμείβονται σε σύγκριση με τους άνδρες. Τη μνημονεύουμε κάθε χρόνο, 
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προκειμένου να εξακολουθήσει η ευαισθητοποίηση σχετικά με το γεγονός ότι οι 
γυναίκες εργαζόμενες ακόμα λαμβάνουν κατά μέσο όρο μικρότερες αμοιβές. 

Η ημέρα αλλάζει ανάλογα με τα τελευταία στοιχεία για το μισθολογικό χάσμα μεταξύ των φύλων στην ΕΕ, και 
φέτος πέφτει στις 15 Νοεμβρίου το 2024. Την τελευταία δεκαετία η πρόοδος ήταν αργή στην Ευρώπη, καθώς 
το χάσμα μειώθηκε μόνο κατά 3 εκατοστιαίες μονάδες από το 2014. 

Η ΕΕ εργάζεται για τη γεφύρωση του μισθολογικού χάσματος, θεσπίζοντας νέα νομοθεσία και 
παρακολουθώντας την εφαρμογή της. Αυτό περιλαμβάνει ειδική οδηγία για την ίση αμοιβή, καθώς και 
νομοθεσία για τη μισθολογική διαφάνεια, την ισορροπία μεταξύ επαγγελματικής και ιδιωτικής ζωής και την 
ισόρροπη εκπροσώπηση των φύλων στα διοικητικά συμβούλια των εταιρειών. 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 

                                                                     ΑΛΒΑΝΙΑ 
Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδας στα Τίρανα, απέστειλε 
έγγραφο με θέμα: - https://agora.mfa.gr/infofiles/EnimerotikoDeltio-July2023%20al.pdf  
Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείου 
ΟΕΥ της Ελλάδας στα Τίρανα (www.agora.mfa.gr/al51), email: ecocom-tirana@mfa.gr  
 
                                                                 ΑΡΓΕΝΤΙΝΗ 
Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στο Μπουένος Άιρες, 
απέστειλε ενημερωτικό έγγραφο αναφορικά με τις επιχειρήσεις που εξάγουν παπούτσια ασφαλείας:  
NEWSLETTER 41.pdf 
Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείου 
ΟΕΥ της Ελλάδας στο Μπουένος Άιρες (www.mfa.gr/missionsabroad/es/argentina), email: ecocom-
buenosaires@mfa.gr  

                                                                      

Ενημερώσεις για 
ξένες αγορές 
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                                                                         ΒΕΛΓΙΟ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στις Βρυξέλλες, απέστειλε 
ενημερωτικό δελτίο με τίτλο:  
-Δελτίο Οικονομικών Και Επιχειρηματικών Εξελίξεων – Ιανουάριος 2023  

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείου 
ΟΕΥ της Ελλάδας στις Βρυξέλλες (http://agora.mfa.gr/ ) e-email: ecocom-brussels@mfa.gr 

                                                                  

                                                            ΓΕΡΜΑΝΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων του Γενικού Προξενείου της Ελλάδας στο Μόναχο, 
απέστειλε ενημερωτικό έγγραφο με θέμα «Ενημερωτικό δελτίο (Ιανουάριος 2024)». Για να λάβετε γνώση 
πατήστε εδώ  

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γενικού 
Προξενείου της Ελλάδας στο Μόναχο (Tel: +49 89 9988 6713 / Fax: +49 89 9988 6721, email: ecocom-
munich@mfa.gr και στο site www.agora.mfa.gr )      

                                                                      ΓΕΩΡΓΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδας στη Τιφλίδα, απέστειλε 
ενημερωτικά έγγραφο. Για να λάβετε γνώση πατήστε  Ενημερωτικό Δελτίο Ιουλ 2024.pdf 

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείου 
ΟΕΥ της Ελλάδας στη Τιφλίδα τηλ. 00995322942858, email: ecocom-tbilisi@mfa.gr  

                                                                       ΙΣΠΑΝΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στη Μαδρίτη απέστειλε δελτίο 
οικονομικών και επιχειρηματικών εξελίξεων της Ισπανίας για τον Δεκέμβριο 2023. Για περαιτέρω 
πληροφορίες πατήστε: ΔΕΛΤΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΩΝ ΕΞΕΛΙΞΕΩΝ ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 2024.pdf 

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείο 
του ΟΕΥ για την Ισπανία: www.agora.mfa.gr  

                                                                       ΚΡΟΑΤΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στο Ζάγκρεμπ απέστειλε 
ενημερωτικό έγγραφο με θέμα την οικονομική και επιχειρηματική επικαιρότητα. Για να λάβετε γνώση 
πατήστε :  file:///C:/Users/User/Downloads/Newsletter_5_24.pdf  

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείο 
του ΟΕΥ για την Κροατία: https://agora.mfa.gr/infofiles-menu/infofile/81667  

                              ΛΙΒΑΝΟΣ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στη Βηρυτό απέστειλε 
ενημερωτικό έγγραφο. Για να λάβετε γνώση πατήστε  εδώ  
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Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείο 
του ΟΕΥ για το Λίβανο www.agora.mfa.gr 

                                                                     ΟΛΛΑΝΔΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στη Χάγη απέστειλε έγγραφο 
με θέμα «Ενημερωτικό δελτίο Δεκεμβρίου». Για να λάβετε γνώση πατήστε: Newsletter May 2024.pdf 

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείου 
ΟΕΥ της Ελλάδας στην Χάγη : https://agora.mfa.gr/infofiles-menu/infofile/81639 ή την ιστοσελίδα του ΒΕΘ 
https://www.veth.gov.gr/ ,τηλ: +31 (0) 70 3561199, email: ecocom-hague@mfa.gr 

                                                                              ΗΠΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στην Ουάσιγκτον, απέστειλε  
ενημερωτικό έγγραφο με θέμα: εδώ  
Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να απευθυνθείτε στο Γραφείο ΟΕΥ της Ελλάδας στην Ουάσιγκτον 
τηλ: (202) 939-1300, e-mail: ecocom-washington@mfa.gr ή στην ιστοσελίδα του ΒΕΘ: www.veth.gov.gr. 

ΡΩΣΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στη Μόσχα, απέστειλε 
ενημερωτικό δελτίο με θέμα:  
- Επισκόπηση Οικονομικών Ειδήσεων της Δημοκρατίας του Ουζμπεκιστάν  
- Επισκόπηση Οικονομικών Ειδήσεων της Δημοκρατίας του Τατζικιστάν  

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείου 
ΟΕΥ της Ελλάδας στη Μόσχα (www.agora.mfa.gr ), email: ecocom-moscow@mfa.gr ή την ιστοσελίδα του ΒΕΘ 
www.veth.gov.gr 

ΜΑΡΟΚΟ 

Οδηγός Επιχειρείν στο Μαρόκο, για το έτος 2023, όπως έχει αναρτηθεί στην διαδικτυακή πύλη Agora.  

Δείτε τον αναλυτικά στο ΟΔΗΓΟΣ ΕΠΙΧΕΙΡΕΙΝ ΜΑΡΟΚΟ 2023.pdf. 

ΡΟΥΜΑΝΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στο Βουκουρέστι, απέστειλε 
έγγραφο με θέμα:  
- Ανάλυση Εμπορικού Ισοζυγίου Ελλάδας-Μολδαβίας 2022  

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείου 
ΟΕΥ της Ελλάδος στο Βουκουρέστι (www.agora.mfa.gr), email: ecocom-bucharest@mfa.gr ή την ιστοσελίδα 
του ΒΕΘ www.veth.gov.gr 

 

ΣΕΡΒΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών και Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στο Βελιγράδι απέστειλε 
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έγγραφο με θέμα: 

- ΟΔΗΓΟΣ ΕΠΙΧΕΙΡΕΙΝ ΣΤΗ ΣΕΡΒΙΑ 2023 

ΣΚΟΠΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών και Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στα Σκόπια, απέστειλε 
έγγραφο. Για να λάβετε γνώση, επισκεφθείτε τον σύνδεσμο πατώντας 
file:///C:/Users/kcci_/Downloads/Newsletter%20No.%20100_2024.pdf  

                                                                                            ΙΤΑΛΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών και Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στο Μιλάνο, απέστειλε 
έγγραφο. Για να λάβετε γνώση, πατήστε Ενημερωτικό Δελτίο Μάιος 2024.pdf 

 

                                                                                      ΜΟΛΔΑΒΙΑ 

Ετήσια Έκθεση 2023 για την οικονομία της Μολδαβίας και την ανάπτυξη των οικονομικών και εμπορικών 
σχέσεων Ελλάδας - Μολδαβίας. Για να λάβετε γνώση πατήστε ΕΤΗΣΙΑ ΜΟΛΔΑΒΙΑΣ 2023.pdf 

ΛΙΒΑΝΟΣ 

Το Γραφείο Οικονομικών και Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στη Βηρυτό, απέστειλε 
έγγραφο. Για να λάβετε γνώση, πατήστε ΤΡΕΧΟΥΣΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ ΣΤΟΝ ΛΙΒΑΝΟ, 17052024 
lb.pdf 

ΑΛΓΕΡΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών και Εμπορικών Εξελίξεων της Αλγερίας απέστειλε ενημερωτικό έγγραφο. Για να 
λάβετε γνώση πατήστε εδώ  

ΚΥΠΡΟΣ 

Το Γραφείο Οικονομικών και Εμπορικών Εξελίξεων της Κύπρου απέστειλε ενημερωτικό έγγραφο. Για να 
λάβετε γνώση πατήστε εδώ  

ΤΟΥΡΚΙΑ 

Το Υπουργείο Εμπορίου της Τουρκικής Δημοκρατίας απέστειλε ενημερωτικό έγγραφο. Για να λάβετε γνώση 
πατήστε FBT July 2024.pdf 

ΓΑΛΛΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων Παρισίων, απέστειλε ενημερωτικό οδηγό 
επιχειρηματικότητας. Για να λάβετε γνώση πατήστε εδώ 
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EENergy: Η δεύτερη πρόσκληση είναι ανοιχτή 

Αναζητάτε εξατομικευμένη υποστήριξη για ενεργειακή απόδοση και τη δυνατότητα να 
εξασφαλίσετε επιχορηγήσεις έως 10.000 €; Δείτε τη δεύτερη πρόσκληση του EENergy! 

 

Η δεύτερη πρόσκληση του έργου EENergy έχει δημοσιευθεί και δίνει τη δυνατότητα σε επιχειρήσεις κάθε 
κλάδου και μεγέθους που υποστηρίζονται από το Enterprise Europe Network να υποβάλουν αίτηση για 
επιχορήγηση ύψους 10.000 € με πλήρη κάλυψη χρηματοδότησης 100% για την υλοποίηση βελτιώσεων 
ενεργειακής απόδοσης. 

Περισσότερα από 2 εκατομμύρια ευρώ παραμένουν διαθέσιμα για χρηματοδότηση εντός της Ενιαίας Αγοράς 
της ΕΕ, τα οποία θα κατανεμηθούν αναλογικά μεταξύ των αιτήσεων που θα υποβληθούν. 
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Πώς μπορείτε να δηλώσετε συμμετοχή 

Για να συμμετάσχουν στην ανοιχτή πρόσκληση του έργου EENergy και να είναι επιλέξιμες για την λήψη 
χρηματοδότησης, οι Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις θα πρέπει να συνεργαστούν με εξειδικευμένους συμβούλους 
βιωσιμότητας του Enterprise Europe Network. Αυτοί θα τις βοηθήσουν στον σχεδιασμό ενός εξειδικευμένου 
σχεδίου δράσης ενεργειακής απόδοσης και στην υποβολή της αίτησής τους στο έργο. 

Η διαδικασία αίτησης είναι απλή και διεκπεραιώνεται στην ιστοσελίδα του έργου. 

Επιπλέον, όλοι οι συμμετέχοντες στο έργο EENergy – τόσο οι χρηματοδοτούμενοι όσο και οι υπόλοιποι 
δικαιούχοι – καλούνται να υποβάλουν δεδομένα σχετικά με τις ενεργειακές τους δαπάνες, συμβάλλοντας στη 
μελέτη που αναπτύσσει η Παγκόσμια Τράπεζα για τον μέσο όρο ενεργειακών δαπανών των εταιρειών και τις 
ανάγκες τους για βελτιώσεις ενεργειακής απόδοσης. Η μελέτη αυτή θα διαβιβαστεί στην Ευρωπαϊκή 
Επιτροπή για περαιτέρω έρευνα και χρήση στην ανάπτυξη μελλοντικών προγραμμάτων στήριξης. 

Υλοποίηση βελτιώσεων ενεργειακής αποδοτικότητας 

Η Hanne Bregendahl Pihl, συντονίστρια του έργου EENergy, δηλώνει: «Το EENergy προσφέρει σε επιχειρήσεις 
από κάθε κλάδο την ευκαιρία να υποβάλουν αίτηση για την υλοποίηση βελτιώσεων ενεργειακής απόδοσης, 
ανεξάρτητα από το αν έχουν λάβει στο παρελθόν κρατική χρηματοδότηση σε άλλες δραστηριότητες. Το έργο 
αυτό διευκολύνει τη στοχευμένη στήριξη της Ευρωπαϊκής Ένωσης σε τομείς όπου οι σύμβουλοι βιωσιμότητας 
του Enterprise Europe Network εντοπίζουν αυξημένες ανάγκες. Η υποστήριξη αυτή είναι εξαιρετικά 
σημαντική για μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις, καθώς και για κλάδους που συχνά εξαιρούνται από 
αντίστοιχα προγράμματα ενίσχυσης. Το EENergy επιτρέπει στις επιχειρήσεις να υιοθετήσουν βιώσιμες λύσεις 
που προάγουν την ενεργειακή ανεξαρτησία και βιωσιμότητά τους. Επιπλέον, η συμμετοχή στην 
πανευρωπαϊκή μελέτη δίνει σε κάθε εταιρεία τη δυνατότητα να εκφράσει τη γνώμη της για τα μελλοντικά 
προγράμματα στήριξης που είναι απαραίτητα». 

Στην πρώτη πρόσκληση του EENergy υποβλήθηκαν 1.626 αιτήσεις. Μετά από ποιοτικό έλεγχο και τυχαία 
επιλογή του 50% των αιτήσεων (μέθοδος που παρέχεται από την Παγκόσμια Τράπεζα), οι εταιρείες 
χωρίστηκαν σε τακτικούς και χρηματοδοτούμενους δικαιούχους, με 700 χρηματοδοτούμενους δικαιούχους 
να καλούνται να υπογράψουν συμβάσεις και να προχωρήσουν με τη χρηματοδότηση έργων ενεργειακής 
απόδοσης. Παράλληλα, οι υπόλοιπες εταιρείες συνέχισαν την υλοποίηση των έργων ενεργειακής απόδοσης 
και παρέμειναν δικαιούχοι των υπηρεσιών του Enterprise Europe Network. Όλα τα έργα που έχουν 
υλοποιηθεί στο πλαίσιο του έργου EENergy μέχρι σήμερα είναι διαθέσιμα στον ιστότοπο του έργου, στην 
ενότητα User Cases. 

Οι πιο δημοφιλείς τομείς στους οποίους υποβλήθηκαν έργα κατά την πρώτη πρόσκληση αφορούσαν: 

• την εγκατάσταση εναλλακτικών πηγών ενέργειας (συστήματα ηλιακών πάνελ, μικρές ανεμογεννήτριες, 
αντλίες θερμότητας) 

• την πρόληψη ενεργειακών απωλειών (μόνωση, αντικατάσταση παραθύρων και θυρών, εκσυγχρονισμός 
συστημάτων θέρμανσης) 

• την αντικατάσταση ενεργοβόρων συσκευών με πιο βιώσιμες (αντικατάσταση φωτιστικών σωμάτων, 
συστημάτων εξαερισμού και άλλων εξαρτημάτων, όπως διακομιστές σε εταιρείες πληροφορικής), καθώς και 
η εκπαίδευση και η παροχή συμβουλών σχετικά με την ενεργειακή απόδοση 
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• εκπαίδευση και συμβουλευτική για την ενεργειακή απόδοση. 

 

Το έργο EENergy (101143477) χρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση μέσω του προγράμματος για την 
Ενιαία Αγορά και υλοποιείται σε συνεργασία με το Enterprise Europe Network. Συνολικά θα διατεθούν 9 εκατ. 
ευρώ σε 900 ευρωπαϊκές μικρομεσαίες επιχειρήσεις,  σε όλες τις χώρες της Ευρωπαϊκής Ενιαίας Αγοράς, σε 
διάστημα 2 ετών, παρέχοντας επιχορηγήσεις ύψους 10.000 € με 100% χρηματοδότηση. Ο συμβατικός στόχος 
των δραστηριοτήτων είναι να επιτευχθεί μείωση της κατανάλωσης ενέργειας κατά 5% εντός του σχετικού 
πεδίου δράσης. Περισσότερες πληροφορίες για το EENergy θα βρείτε στην ιστοσελίδα του έργου και στις 
πλατφόρμες κοινωνικής δικτύωσης. 

  
Στην πρωτοπορία της κυκλικής οικονομίας 

Στο τέταρτο επεισόδιο του podcast συναντάμε τη BIOSOLIDS. Μία επιχείρηση στην καρδιά της 
κυκλικής οικονομίας, η οποία παράγει οργανικά λιπάσματα και βελτιωτικά εδάφους μέσω της 
κομποστοποίησης βιομάζας και στερεών αποβλήτων για αγροτική χρήση υψηλών αποδόσεων. 

H BIOSOLIDS γεννήθηκε σαν ιδέα το 2012. Διέκρινε την ανάγκη της ανακύκλωσης του μεγάλου όγκου των 
οργανικών αποβλήτων που 
οδηγούνται προς ταφή ή διατίθενται 
ανεξέλεγκτα στο φυσικό περιβάλλον. 

Λίγο μετά την ίδρυσή της, υπέβαλε 
αίτηση για ένταξη στο Σύνδεσμο 
Βιομηχανιών Ελλάδος. Η συνεργασία 
με το Enterprise Europe Network 
ξεκίνησε με την προετοιμασία και 
υποβολή του προφίλ της BIOSOLIDS 
στη βάση αναζήτησης συνεργασιών 
του Δικτύου για ενίσχυση της 
παρουσίας της στο εξωτερικό.  

Η συνεργασία απέδωσε σημαντικά 
αποτελέσματα δύο χρόνια αργότερα, το 2017, μετά από ενημέρωση και αναβάθμιση του προφίλ της 
επιχείρησης στη βάση του Enterprise Europe Network. 

Με τη σταθερή υποστήριξη του ΣΒΕ και του Enterprise Europe Network η επιχείρηση πέτυχε θεαματικά 
αποτελέσματα:   

 Ξεκίνησε με 2 υπαλλήλους και σήμερα απασχολεί 28 άτομα. 
 Αύξησε τον κύκλο εργασιών κατά 57%. 
 Αγόρασε εξοπλισμό και εκσυγχρόνισε τις εγκαταστάσεις της. 
 Δικτυώθηκε και επεκτάθηκε σε νέες αγορές. 

Ακούστε το επεισόδιο που ηχογραφήθηκε στα γραφεία του ΣΒΕ, στη Θεσσαλονίκη, με τον Ευάγγελο 
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Παπαϊωάννου, υπεύθυνο των Τμημάτων Urban και R3 Knowledge της BIOSOLIDS, και 
τη Μόνικα Νάζη, Σύμβουλο Επιχειρήσεων του ΣΒΕ και του Enterprise Europe Network, πατώντας  εδώ  

  
*Μία παραγωγή του Eθνικού Κέντρου Τεκμηρίωσης και Ηλεκτρονικού Περιεχομένου (EKT) για το Enterprise 
Europe Network Hellas 

 

Webinar: Συμφωνίες Ελεύθερων Συναλλαγών ΕΕ: Ηνωμένο Βασίλειο & Καναδάς 

Η Enterprise Greece, σε συνεργασία με το Enterprise Europe Network Hellas και το Υπουργείο Εξωτερικών, 
διοργάνωσε με επιτυχία το πρώτο ενημερωτικό webinar με θέμα τις Συμφωνίες Ελεύθερων Συναλλαγών της 

ΕΕ. 

Επιχειρήσεις που ενδιαφέρονται 
για εξαγωγές στο Ηνωμένο 
Βασίλειο και τον Καναδά 
βρέθηκαν στο ακροατήριο της 
πρώτης κοινής διαδικτυακής 
εκδήλωσης αυτού του σχήματος.  

Περισσότεροι από 120 
συμμετέχοντες είχαν την ευκαιρία 
να αποκτήσουν γνώσεις σχετικά 
με στρατηγικές εξαγωγών, τα 
οφέλη για τις μικρομεσαίες 
επιχειρήσεις και τα εργαλεία που 
παρέχει η Ευρωπαϊκή Επιτροπή, 

όπως η πλατφόρμα Access2Markets. Μεταξύ των ομιλητών, ο Δρ Αχιλλέας Μπάρλας, στέλεχος του Δικτύου 
ΠΡΑΞΗ και συντονιστής της κοινοπραξίας Enterprise Europe Network Hellas. Συγκεκριμένα εξετάστηκαν:  

 Πλεονεκτήματα και Ευκαιρίες Ανάπτυξης: Αναδυόμενες ευκαιρίες στις σημαντικές αυτές αγορές. 
 Εργαλεία Στήριξης Εξαγωγέων: Εργαλεία που έχει διαθέσει η ΕΕ για να διευκολύνει τις μικρομεσαίες 

επιχειρήσεις. 
 Εξειδικευμένη Πληροφόρηση: Στελέχη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής απάντησαν σε ερωτήσεις του 

κοινού.  

Περισσότερες πληροφορίες 

Σας ενδιαφέρει το θέμα; Μείνετε συντονισμένοι και για τα επόμενα webinars. Μπορείτε επίσης να δείτε τον 
κύκλο webinars του Enterprise Europe Network με τίτλο Embracing global markets. 
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Γενικό πρόγραμμα Εθνικών Εκθέσεων 

ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ 2025 
 11η ΕΞΠΟΤΡΟΦ - The B2B Fine Food Exhibition | 01 – 03.02.2025, MEC Παιανίας 

 2η CleanExpo | 07 – 09.02.2025, Εκθεσιακό Κέντρο Περιστερίου 
 
ΜΑΡΤΙΟΣ 2025 

 Forward Green και Renewable EnergyTech 2025 | 13 – 15.03.2025, ΔΕΘ 

 Athens Travel & Tourism Expo '25 | 21 – 23.03.2025, Ζάππειο Μέγαρο 
 
ΑΠΡΙΛΙΟΣ 2025 

 BEYOND ATHENS 2025 | 04 – 06.04.2025 Metropolitan Expo  

 Freskon | 10-11.04.2025, Helexpo 
 
ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ 2025 

 Ελληνικό Αλουμίνιο 2025| 09 – 12.10.2025, Metropolitan Expo 
 Έκθεση Οικοδομή | 09 – 12.10.2024, Metropolitan Expo 

 
 
Γενικό πρόγραμμα Διεθνών Eκθέσεων 

ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ 2025 
 18η Διεθνής Έκθεση με Είδη Σπιτιού| 09 – 12.01.2025, Istanbul 

 Food Expo Cy - Κρατική Έκθεση Κύπρου «Γεύσεις από Κύπρο και Ελλάδα»| 11 – 12.01.2025, 
Έγκωμη (Η. Παπακυριάκου, Μακεδονίτισσα 2415) 

 Ferien - Messe Wien| 16 – 19.01.2025, Austria 

 KAYSERİ ENERGY FAIR 2025 | 22 – 25.01.2025, Kayseri 

Εκθέσεις 
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 Made in Moldova| 29.01 – 02.02.2024, Κισινάου 
 
ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ 2025 

 Διεθνής Έκθεση Ζαχαρωδών ISM| 02-05.02.2025, Κολωνία, Γερμανία 

 20th AGRICULTURE AND LIVESTOCK EXHIBION | 04 -08.02.2025, Izmir, Τουρκία 

 EMITT | 05 – 07.02.2025, Turkey 

 FRANCHISE İSTANBUL EXPO | 05 – 08.02.2025, Κωνσταντινούπολη 

 ISTANBUL FASHION CONNECTION | 05 – 08.02.2025, Κωνσταντινούπολη 

 Ambiente Frankfurt am Main| 07 – 11.02.2025, Φρανκφούρτη 

 Biofach | organic products|  11 – 14.02.2025, Νυρεμβέργη, Γερμανία 

 GULFOOD | 17 – 21.02.2025, World Trade Center – Dubai 

 Expomaritt Exposhipping İstanbul | 18 – 21.02.2025, Istanbul Expo Center 

 TTR | 20 – 23.02.2025, Bucharest 

 45η Διεθνή Έκθεση Τουρισμού | 20 – 23.02.2025, Βελιγράδι 

 Koine (Church Furnishings, construction & liturgical exhibition) | Vicenza, Italy 
 

 
ΜΑΡΤΙΟΣ 2025 

 ITB Berlin | 04 – 09.03.2025, Germany 
 Natural Products Expo West 2025 | 05 – 07.03.2025, Anaheim 
 International Water, Irrigation and Environment Exhibition | 04 – 05.03.2025, Zaragoza 
 Holiday & Spa Expo | 09 – 11.03.2025, Sofia 
 FoodEx Japan 2025 | 11 – 14.03.2025, Tokyo Big Sight 
 Renewable Energy Tech | 13 – 15.03.2025 Helexpo, Θεσσαλονίκη 
 ProWein | 16 – 18.03.2025, Dusseldorf, Germany 

 
ΑΠΡΙΛΙΟΣ 2025 

 Food & Drink Expo | 07 – 09.04.2024, Birmingham 

 Sea Asia | 08-10.04.2025 Marina Bay Sands, Singapore 

 Sial Canada | 29.04 - 01.05.2025, Toronto 
 

 
ΜΑΪΟΣ 2025 

 SAUDI FOOD SHOW | 12 – 14.05.2025, Ριάντ (Σαουδική Αραβία) 
 Private Label Manufacturers Association International Council (PLMA) 2025 | 20 – 

21.05.2024, Amsterdam 
 
ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ 2025 

 Retech 2025 | 27 – 29.08.2025, Korea 
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 ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΛΙΜΕΝΟΣ ΚΑΒΑΛΑΣ Α.Ε.  

Αφίξεις Κρουαζιεροπλοίων 2025 

στον Λιμένα Καβάλας «ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΠΑΥΛΟΣ» 

                                                                           

Α/Α ΗΜΕΡΟΜ
ΗΝΙΑ 
ΑΦΙΞΗΣ 

 

ΟΝΟΜΑ 
ΠΛΟΙΟΥ 

ΩΡΕΣ ΠΑΡΑΜΟΝΗΣ ΑΠΟ-ΠΡΟΣ ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟ ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

1. 
30 -3-2025 ΕXPLORA I 8.00-20..00 ΘΕΣ/ΝΙΚΗ-ΚΩΝ/ΛΗ KYΡIAKOY ΕΠΙΒ

ΕΒ. 
2. 

17-4-2025 SEVEN SEAS 
GRANDEUR 

10.00-21.00 ΚΩΝ/ΛΗ - ΧΙΟΣ KYΡIAKOY ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

3. 
20-4-2025 ΕΜΕRALD 

AZZURRA  
06.00-18.00 ΚΕΠΕΖ-

ΣΑΜΟΘΡΑΚΗ 
ΚΥΡΙΑΚΟΥ  ΕΠΙΒ

ΕΒ. 
4. 

14-5-2025 CELEBRITY 
INFINITY 

07.00-18.00 ΜΥΚΟΝΟΣ-
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

5. 
28-5-2025 CELEBRITY 

INFINITY 
09.00-18.00 ΜΥΚΟΝΟΣ-

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 
ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ

ΕΒ 
6. 

29-5-2025 EXPLORA I 09.00-20.00 ΘΕΣ/ΝΙΚΗ-ΚΩΝ/ΛΗ ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

7. 
5-6-2025 STAR CLIPPER 12.00-15.00 NTIKILI-ΚΩΝ/ΛΗ ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ

ΕΒ. 
8. 

9 -6-2025 STAR CLIPPER 08-00-13.00 ΚΩΝ/ΛΗ-NTIKILI ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

9. 
11 -6-2025 CELEBRITY 

INFINITY 
09.00-18.00 ΜΥΚΟΝΟΣ-

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 
ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ

ΕΒ 
10. 

17-6-2025 

18-6-2025 

ASTORIA 
GRANDE  

ΑΦΙΞΗ               17-6-
2025     12.00 
ΑΝΑΧΩΡΗΣΗ  18-6-
2025    19.00 

ΚΩΝ/ΛΗ 

AMASRA 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ
ΕΒ 

11 

 

 

12 

 

24-6-2025 

25-6-2025 

 

25-6-2025 

 

ASTORIA 
GRANDE 

 

 

CELEBRITY 
INFINITY 

ΑΦΙΞΗ               24-6-
2025   12.00      

ΑΝΑΧΩΡΗΣΗ   25-6-
2025   19.00 

 

ΑΦΙΞΗ                  09.00 

ΑΝΑΧΩΡΗΣΗ     18.00 

ΚΩΝ/ΛΗ 

AMASRA 

 

ΚΟΥΣΑΝΤΑΣΙ-
ΘΕΣ/ΝΙΚΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ 

 

 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ 

ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

 

 

ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

13 26-6-2025 EXPLORA I 09.00-20.00 ΘΕΣ/ΝΙΚΗ-ΚΩΝ/ΛΗ ΚΥΡΙΑΚΟΥ  ΕΠΙΒ
ΕΒ. 



43 

 

 

  

www.kcci.gr 

www.enterprise-hellas.gr 

een.ec.europa.eu 

      www.kcci.gr 

  KavalaChamber 

  @KavalaChamber 

14 30-6-2025 EVRIMA 08.00-17.00 ΣΚΙΑΘΟ-ΚΩΝ/ΛΗ ΓΕΛΑΣΑΚΗΣ 
ΝΑΥΤ.ΠΡΑΚΤ. 

ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

15 9-7-2025 CELEBRITY 
INFINITY 

09.00-19.00 ΜΥΚΟΝΟΣ-
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

16 10-7-2025 SEA CLOUD II 08.00-13.00 ΚΩΝ/ΛΗ-ΝΤΙΚΙΛΙ ΔΕΛΗΣ ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

17 23-7-2025 CELEBRITY 
INFINITY 

08.00-17.00 ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ-
ΚΟΥΣΑΝΤΑΣΙ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

18 24-7-2025 EXPLORA I 09.00-20.00 ΘΕΣ/ΝΙΚΗ-ΚΩΝ/ΛΗ ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

19 29-7-2025 

30-7-2025 

ASTORIA 
GRANDE 

ΑΦΙΞΗ               29-7-
2025     12.00 
ΑΝΑΧΩΡΗΣΗ  30-7-
2025      19.00 

ΚΩΝ/ΛΗ 

AMASRA 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

20 4-8-2025 AZAMARA 
PURSUIT 

05.30-20.00 ΤΣΑΝΑΚΑΛΕ-
ΘΕΣ/ΝΙΚΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

21 6-8-2025 CELEBRITY 
INFINITY 

08.00-17.00 ΘΕΣ/ΝΙΚΗ- 
ΚΟΥΣΑΝΤΑΣΙ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ
. 

22 11-8-2025 SEA CLOUD II 08.00-13.00 ΚΩΝ/ΛΗ-ΝΤΙΚΙΛΙ ΔΕΛΗΣ ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

23 

 

 

      24 

12-8-2025 

 

 

12-8-2025 

13-8-2025 

SYMPHONY 

 

 

ASTORIA 
GRANDE 

 

ΑΦΙΞΗ  08.00  
ΑΝΑΧΩΡΗΣΗ 17.00 

 

ΑΦΙΞΗ               12-8-
2025     12.00 
ΑΝΑΧΩΡΗΣΗ  13-8-
2025      19.00 

ΜΥΚΟΝΟΣ-ΚΩΝ/ΝΗ 

 

 

ΚΩΝ/ΛΗ ΑΜΑRSA  

ΚΥΡΙΑΚΟΥ 

 

 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ 

ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

 

 

ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

25 19-8-2025 SEABOURN 
ENCORE 

08.00-18.00 

 

ΣΚΙΑΘΟΣ-ΝΤΙΚΙΛΙ ΚΥΡΙΑΛΚΟΥ  ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

26 20-8-2025 CELEBRITY 
INFINITY 

09.00-18.00 ΜΥΚΟΝΟΣ-
ΘΕΣ/ΝΙΚΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

27 21-8-2025 EXPLORA I 09.00-20.00 ΘΕΣ/ΝΙΚΗ-ΚΩΝ/ΛΗ ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

28 29-8-2025 CARNIVAL 
MIRACLE 

07.00-16.00 ΚΑΤΑΚΟΛΟ-
ΚΩΝ/ΛΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

29 5-9-2025 CELEBRITY 
INFINITY 

07.00-18.00 ΜΥΚΟΝΟΣ-
ΘΕΣ/ΝΙΚΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ
ΕΒ. 
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30 

 

31 

19-9-2025 

 

19-9-2025 

 

EUROPA 2  

 

CARNIVAL 
MIRACLE 

09.00-23.59 

 

 

08.00-16.00 

 

BΟΛΟΣ- ΚΩΝ/ΛΗ 

 

 

ΚΟΥΣΑΝΤΑΣΙ-
ΚΩΝ/ΛΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ 

 

 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ 

ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

 

 

ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

32 

 

 

33 

24-9-2025 

 

 

24-9-2025 

 

 

SEVEN SEAS 
NAVIGATOR 

 

 

CELEBRITY 
INFINITY 

11.00-18.00 

 

 

07.00-18.00 

ΠΕΙΡΑΙΑΣ- ΚΩΝ/ΛΗ 

 

ΜΥΚΟΝΟΣ- 
ΘΕΣ/ΝΙΚΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ 

 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ  

 

 

ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

 

ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

34 30 -9-2025 CELEBRITY 
INFINITY 

08.00-18.00 ΘΕΣ/ΝΙΚΗ-ΒΟΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΥ  ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

35 2-10-2025 LE DUMONT 
D'URVILLE 

12.00-18.00 ΘΕΣ/ΝΙΚΗ-ΛΗΜΝΟ ΔΕΛΗΣ ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

36 3-10-2024 CELEBRITY 
INFINITY 

07.00-18.00 ΜΥΚΟΝΟΣ-
ΘΕΣ/ΝΙΚΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

37 

 

38 

10-10-2025 

 

10-10-2025 

AZAMARA 
ONWARD 

 

CARNIVAL 
MIRACLE 

05.30-20.00 

 

08.00-16.00 

ΤΣΑΝΑΚΑΛΕ-
ΘΕΣ/ΝΙΚΗ 

  

ΚΟΥΣΑΝΤΑΣΙ-
ΚΩΝ/ΛΗ 

 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ 

 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ 

ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

 

ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

39 11-10-2025 SEVEN SEAS  
MARINER 

 10.00-18.00 ΠΕΙΡΑΙΑΣ- ΚΩΝ/ΛΗ ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

40 18-10-2025 SEVEN SEAS 
NAVIGATOR 

12.30-20.30 ΚΩΝ/ΛH - 
ΜΥΤΙΛΙΝΗ 

KYRIAKOY ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

41 20-10-2025 SEVEN SEAS 
NAVIGATOR 

11.00-19.00 ΚΩΝ/ΛH -
ΚΟΥΣΑΝΤΑΣΙ 

KYΡIAKOY ΕΠΙΒ
ΕΒ.  

42 21-10-2025 LE 
LAPEROUSE 

12.00-18.00 ΘΕΣ/ΝΙΚΗ-ΛΗΜΝΟ ΔΕΛΗΣ ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

43 22-10-2025 CELEBRITY 
INFINITY 

07.00-18.00 ΜΥΚΟΝΟΣ- 
ΘΕΣ/ΝΙΚΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

44 28-10-2025 LE 
LAPEROUSE 

12.00-18.00 ΘΕΣ/ΝΙΚΗ-ΛΗΜΝΟ ΔΕΛΗΣ ΕΠΙΒ
ΕΒ. 
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31-10-2025 

 

 

31-10-2025 

CARNIVAL 
MIRACLE  

 

 

CELEBRITY 
INFINITY 

08.00-16..00 

 

 

07.00-18.00 

KOYΣΑΝΤΑΣΙ –
ΚΩΝ/ΛΗ 

 

 

ΜΥΚΟΝΟΣ- 
ΘΕΣ/ΝΙΚΗ 

 

KYΡIAKOY 

 

 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ 

ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

  

 

ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

 

 

 

 

 

 

 

1. Enterprise Europe Network – Hellas  
2. Enterprise Europe Network  
3. Δίκτυο Βιολογικών Προϊόντων - ΣΒΒΕ  
4. Ευρωπαϊκή Επιτροπή – Αντιπροσωπεία στην Ελλάδα  
5. Προεδρία της Ευρωπαϊκής Ένωσης – Ιταλία  
6. Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο – Γραφείο στην Ελλάδα  
7.  Έλληνας Επίτροπος  
8. EUROPA, Η δικτυακή πύλη της ΕΕ  
9. Η Ευρώπη Σου – Επιχειρήσεις (Your Europe)  
10. Πύλη της Ε.Ε. για τη διεθνοποίηση των επιχειρήσεων (SME Internationalisation Portal)  
11. Ευρωπαίος Διαμεσολαβητής  
12. EU Bookshop  
13. Ζωή και Δουλειά στην Ενιαία Αγορά (Living & Working in the Single Market)  
14. Πλατφόρμα αναζήτησης ερευνητικών προγραμμάτων για MME (SME Techweb)  
15. European Research & Development Newsroom  
16. IMProve - ηλεκτρονικό εργαλείο συγκριτικής ανάλυσης επιδόσεων για ΜμΕ σχετικά με τη διαχείριση 

των καινοτομιών (online benchmarking tool for SMEs related to Innovation Management)  
17. European Standardisation SME Helpdesk  
18. European Commission Agrinet Portal  
19. Διαδικτυακή Πύλη Πληροφόρησης για Ευρωπαϊκά τελωνειακά θέματα  
20. Δικτυακή Πύλη της ευρωπαϊκής ηλεκτρονικής δικαιοσύνης  
21. Ευρωπαϊκή πύλη για την ενίσχυση της διεθνοποίησης και καινοτομίας των ΜμΕ (European 

Communication of Enterprises - EU.COM.EN)  
22. Πρωτοβουλία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής «Ένωση Καινοτομίας» (Innovation Union) με σκοπό τη 

βελτίωση των συνθηκών και της πρόσβασης σε έρευνα και καινοτομία για ΜμΕ  

Χρήσιμες Συνδέσεις 
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23. Δικτυακό τόπο της Κεντρικής Βιβλιοθήκης της Ευρωπαϊκής Επιτροπής  
24. Πύλη της Ε.Ε. για συστάδες επιχειρήσεων (EU Cluster Portal)  
25. Συνεργασία Ευρωπαϊκών «cluster» (European Cluster Collaboration Platform)  
26. Πύλη της Ε.Ε. για την πρόσβαση των επιχειρήσεων σε χρηματοδότηση (Access to Finance for SMEs)  
27. «Εκπαίδευση στην Επιχειρηματικότητα» (Educating for Entrepreneurship website)  
28. Σύστημα Πληροφόρησης της Εσωτερικής Αγοράς (Internal Market Information system)  
29. Νέα Πλατφόρμα Έξυπνης Εξειδίκευσης (Smart Specialisation Platform) του Κοινού Κέντρου Ερευνών  
30. (Joint Research Centre)  
31. Διάλογος για την Ευρώπη (Debating Europe)  
32. Ευρωπαϊκός Οργανισμός Περιβάλλοντος (European Environment Agency)  

 
33. Δίκτυο Εντεταλμένων της Ε.Ε. για ΜμΕ (Network of SME Envoys)  
34. Ευρωπαϊκή πλατφόρμα αποδοτικής χρήσης των πόρων (European Resource Efficiency Platform)  
35. Ε.Ε.-Κίνα Πλατφόρμα Πληροφόρησης για Τυποποίηση (EU-China Standardisation Information 

Platform)  
36. Πλατφόρμα του Ευρωπαϊκού Οργανισμού Χημικών Προϊόντων για την ταξινόμηση και επισήμανση 

των χημικών ουσιών (Classification & Labelling Platform)  
37. EU Business in Japan  
38. Διατλαντική σχέση εμπορίου και επενδύσεων (Transatlantic Trade & Investment Partnership - TTIP)  
39. «E-certificate» για την αναζήτηση πιστοποιητικών και βεβαιώσεων που συνήθως απαιτούνται κατά τη 

διαδικασία δημόσιων συμβάσεων  
40. Η βάση δεδομένων TED (Tenders Electronic Daily) είναι η ηλεκτρονική έκδοση του Συμπληρώματος 

της Επίσημης Εφημερίδας της Ευρωπαϊκής Ένωσης, που αφορά τις ευρωπαϊκές δημόσιες 
συμβάσεις  

41. Ιστοσελίδα για ενημερώσεις φορολογικών και οικονομικών θεμάτων www.taxheaven.gr   
42. Εθνικός Οργανισμός Δημόσιας Υγείας www.eody.gov.gr  
43. Κόμβος προκηρύξεων δημόσιου και ευρύτερου δημόσιου τομέα" https://www.inediktio.gr/ 


